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Abstrakt	  
	   Práca	  nadväzuje	  na	  web	  Prestastyle.com,	  ktorý	  som	  založil	  v	  prvej	  polovici	  roka	  
2010.	  Spočiatku	  sa	  jednalo	  o	  nekomerčný	  projekt,	  kde	  mohli	  užívatelia	  nájsť	  voľne	  
dostupnú	  šablónu	  pre	  Prestashop	  -‐	  open-‐source	  riešenie	  pre	  prevádzku	  internetového	  
obchodu.	  Tú	  bolo	  možné	  jednoducho	  stiahnuť,	  aplikovať	  na	  svoj	  eshop	  a	  tým	  zmeniť	  
jeho	  vzhľad.	  
	   Z	  osobných	  dôvodov	  som	  sa	  po	  čase	  projektu	  prestal	  venovať	  a	  práve	  vďaka	  tejto	  
diplomovej	  práci	  chcem	  znova	  obnoviť	  svoj	  pôvodný	  zámer. 
	   Teraz	  však	  budem	  poskytovať	  i	  platené	  šablóny	  a	  moduly,	  ktoré budú	  kvalitou	  
prevyšovať	  konkurenciu	  a	  užívateľ	  za	  svoje	  peniaze	  získa	  hodnotný	  produkt.	  
	   V	  práci	  popisujem	  kompletný	  proces	  prestavby	  projektu	  Prestastyle.com	  -‐	  
stanovujem	  si	  ciele,	  analyzujem	  požiadavky,	  definujem	  svojich	  užívateľov.	  Následne	  
predstavujem	  svoj	  podnikateľský	  plán,	  v	  ktorom	  hodnotím	  konkurečné	  weby	  
a	  popisujem	  svoje	  konkurenčné	  výhody.	  Dostávam	  sa	  k	  návrhu	  svojho	  technického	  
riešenia	  a	  napokon	  až	  po	  samotnú	  realizáciu.	  
	   Nachádzajú	  sa	  tu	  rôzne	  postrehy	  a	  riešenia	  problémov,	  na	  ktoré	  som	  počas	  
vývoja	  narazil.	  
	   V	  závere	  popisujem	  testovanie	  webu	  a	  šablón,	  analyzujem	  výstupné	  data	  
z	  chovania	  užívateľov	  a	  porovnávam	  ich	  so	  stanoveným	  cieľmi.	  Hodnotím	  konečné	  
výsledky	  a	  prínos	  projektu.	  
	  
	  
Kľúčové	  slová:	  Prestashop,	  šablóny,	  témy,	  moduly,	  webový	  projekt,	  podnikateľský	  plán,	  
wordpress,	  seo,	  marketing	   	  
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Abstract	  
The	  diploma	  thesis	  is	  based	  on	  the	  web	  Prestastyle.com	  that	  was	  founded	  in	  the	  first	  half	  
of	  2010.	  Initially	  it	  was	  a	  non-‐commercial	  project	  where	  users	  could	  find	  one	  free	  
Prestashop	  theme	  that	  was	  ready	  for	  download	  and	  might	  be	  applied	  for	  eshop.	  
(Prestashop	  is	  open-‐source	  solution	  for	  eshops)	  
	   Due	  to	  personal	  reasons	  I	  stopped	  to	  build	  the	  project after short time.	  By	  this	  
work	  I	  want	  to	  continue	  in	  the	  original	  intention.	  
	   However,	  there	  should	  be	  more	  than	  just	  free	  themes.	  I	  want	  to	  offer	  also	  paid	  
themes	  and	  modules	  of	  high	  quality	  so	  the	  users	  get	  valuable	  products.	  
	   I	  describe	  the	  complete	  process	  of	  reconstruction	  of	  Prestastyle	  project	  –	  setting	  
the	  goals,	  analyzing	  of	  requirements,	  defining	  of	  users.	  As	  well,	  I	  present	  my	  business	  
plan,	  which	  includes	  also	  a	  description	  of	  competitive	  	  sites	  and	  shows	  my	  advantages.	  
Then	  I	  get	  to	  the	  technical	  solution	  and	  the	  realisation.	  
	   There	  are	  variety	  of	  insights	  to	  problems	  I	  encoutered	  during	  the	  development.	  
	   At	  the	  end	  I	  describe	  testing	  of	  the	  project	  and	  themes,	  I	  analyze	  results	  and	  
compare	  them	  with	  the	  set	  objectives.	  I	  evaluate	  the	  final	  results	  and	  benefits	  of	  the	  
work.	  
	  
Keywords:	  Prestashop,	  themes,	  templates,	  modules,	  web	  project,	  business	  plan,	  wordpress,	  
seo,	  marketing	  
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Kapitola	  1	  

	  

1. Úvod	  

Moderné	  technológie	  a	  informatika	  ma	  zaujímali	  už	  pred	  nástupom	  na	  vysokú	  školu.	  
Neskôr	  sa	  k	  tomu	  pridružila	  i	  zvedavosť	  ohľadom	  e-‐commerce.	  Kombináciou	  týchto	  
dvoch	  smerov	  som	  sa	  dostal	  do	  poľa	  internetového	  predaja	  a	  začal	  zisťovať	  možnosti,	  
ktorými	  by	  sa	  bolo	  možné	  v	  tomto	  segmente	  realizovať.	  
	   Počas	  štúdia	  bakalárskeho	  stupňa	  na	  ČVUT	  som	  pracoval	  som	  grafik	  a	  
programátor	  v	  stredne	  veľkej	  spoločnosti.	  Súbežne	  som	  pôsobil	  ako	  webdizajnér	  v	  
spoločnosti	  Fontai,	  kde	  momentálne	  zastávam	  funkciu	  projekt	  manažéra	  a	  dohliadam	  na	  
nové	  projekty.	  Za	  ten	  čas	  som	  nadobudol	  široké	  skúsenosti	  s	  vývojom	  webu	  a	  pred	  
dvoma	  rokmi	  som	  sa	  rozhodol,	  že	  ich	  zúročím	  vo	  vlastnom	  projekte	  s	  názvom	  
Prestastyle.com	  
	   Vytvoril	  som	  vlastnú	  šablónu	  pre	  open-‐source	  riešenie	  	  eshopu	  –	  “Prestashop”.	  
V	  priebehu	  roka	  a	  pol	  som	  zaznamenal	  viac	  než	  22	  000	  stiahnutí.	  A	  to	  napriek	  tomu,	  že	  
som	  nemal	  čas	  sa	  projektu	  nijak	  zvlášť	  venovať.	  
	   Tento	  výsledok	  ma	  samozrejme	  prekvapil,	  pretože	  som	  taký	  veľký	  záujem	  
nečakal.	  Z	  tohto	  dôvodu	  som	  sa	  v	  rozhodol	  v	  rámci	  svojej	  diplomovej	  práce	  v	  projekte	  
pokračovať.	  
	  

1.1 Čo	  je	  Prestashop?	  

Jedná	  sa	  o	  open-‐source	  riešenie	  internetového	  eshopu.	  Vývoj	  začal	  v	  priebehu	  roku	  
2005	  a	  odvtedy	  zaujal	  množstvo	  vývojárov.	  Aktuálne	  je	  na	  tomto	  systéme	  postavených	  
viac	  než	  100	  000	  e-‐shopov.	  
	   Poskytuje	  všetky	  dôležité	  funkcionality,	  ktoré	  predajca	  od	  svojho	  eshopu	  môže	  
očakávať.	  Dostupné	  sú	  i	  moduly,	  pomocou	  ktorých	  je	  možné	  funkcionalitu	  ďalej	  
upravovať	  a	  rozširovať.	  Dá	  sa	  povedať,	  že	  možnosti	  sú	  v	  podstate	  nevyčerpateľné.	  
	   Adresa	  oficiálnej	  webovej	  stránky	  je	  www.prestashop.com	  .	  
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1.3 Definícia	  šablóny	  

Šablóna	  je	  presne	  definovaný	  zoznam	  .TPL	  súborov,	  CSS,	  JS	  súborov	  a	  obrázkov.	  	  
	  
Štandardne	  sú	  uložené	  v	  adresári:	  
projekt/themes/nazov_sablony	  
	  
V	  adresári	  templates	  je	  možné	  mať	  nahraných	  i	  niekoľko	  rôznych	  šablón	  -‐	  aktivujú	  sa	  
cez	  administračné	  rozhranie	  a	  je	  možné	  medzi	  nimi	  prepínať.	  
	   Alternatívny	  názov	  je	  “téma”.	  
	  

1.4 Definícia	  modulu	  

Modul	  je	  rozširujúci	  doplnok	  systému,	  ktorý	  pozmeňuje	  alebo	  rozširuje	  pôvodnú	  
funkcionalitu.	  
	  
Moduly	  sú	  uložené	  v	  adresári:	  
projekt/modules	  
Každý	  modul	  však	  môže	  byť	  prepísaný	  priamo	  v	  konkrétnej	  šablóne	  v	  adresári:	  
projekt/themes/modules/nazov_modulu	  
	  
Alternatívny	  názov	  je	  “plugin”,	  tak	  ako	  je	  tento	  pojem	  známy	  v	  iných	  systémoch.	  
	  

1.5 Prečo	  ľudia	  hľadajú	  nové	  šablóny	  a	  moduly?	  

Pri	  stiahnutí	  Prestashop	  eshopu	  z	  oficiálnych	  stránok	  má	  užívateľ	  k	  dispozícii	  len	  
základný	  vzhľad,	  v	  ktorom	  je	  možné	  upraviť	  jedine	  logo.	  
	   Práve	  preto,	  aby	  sa	  predajcovia	  od	  seba	  odlíšili,	  vyhľadávajú	  šablóny,	  ktoré	  
dodajú	  ich	  obchodu	  jedinečný	  vzhľad	  a	  budú	  korešpondovať	  s	  ich	  produktami.	  
	   Veľká	  časť	  z	  nich	  je	  spoplatnená,	  je	  však	  možné	  nájsť	  i	  voľne	  dostupné.	  
	   Podobná	  situácia	  je	  pri	  moduloch.	  Základný	  balík	  obsahuje	  primárnu	  funkčnosť.	  
Ak	  sa	  však	  jedná	  napríklad	  o	  špecializovaný	  eshop,	  ktorý	  vyžaduje	  neštandardné	  
funkcionality,	  doplnkové	  moduly	  sú	  v	  tomto	  prípade	  nevyhnutné.	  Práve	  vďaka	  nim	  je	  
možné	  rozšíriť,	  upraviť,	  či	  prepísať	  pôvodné	  vlastnosti.	  
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1.6 Motivácia	  

Vďaka	  diplomovej	  práci	  som	  znova	  získal	  energiu	  pokračovať	  v	  rozpracovanom	  
projekte,	  ktorý	  môže	  dlhodobo	  rásť	  a	  rozvíjať	  sa.	  Moja	  motivácia	  pozostáva	  najmä	  z	  
nasledovných	  prvkov:	  
	  

• Výzva	  	  
o Vytvoriť	  stabilný	  a	  fungujúci	  projekt,	  dostať	  sa	  do	  povedomia	  čo	  

najväčšieho	  množstva	  ľudí	  
	  

• Skúsenosti	  
o Zlepšiť	  svoje	  vedomosti	  pri	  kódovaní	  
o Vytvorenie	  vlastného	  modulu	  
o Získanie	  nových	  skúseností	  s	  tvorbou	  podnikateľského	  plánu	  a	  ich	  priamej	  

aplikácie	  do	  reálneho	  projektu	  
o Budovanie	  SEO	  na	  úrovni	  medzinárodného	  webu	  
o Získanie	  nových	  vedomostí	  ohľadom	  platobných	  metód	  

	  

• Zdroj	  príjmov	  
o Pri	  kvalitne	  odvedenej	  práci	  je	  veľký	  predpoklad,	  že	  projekt	  bude	  

generovať	  zisk	  a	  dokáže	  zafinancovať	  vývoj	  ďalších	  šablón	  
	  

• Zlepšenie	  výberu	  
o V	  prípade	  priaznivej	  ceny	  a	  kvality	  nové	  šablóny	  pozitívne	  prispejú	  do	  

rozvoja	  komunity	  Prestashopu	  
	  

• Osobná	  prezentácia	  
o Vytvorenie	  projektu,	  ktorý	  budem	  môcť	  zaradiť	  do	  svojho	  portfólia	  ako	  

referenciu	  pre	  potenciálnych	  zákazníkov	  do	  budúcnosti	  
o Budovanie	  self	  marketingu	  

	  

• Nové	  kontakty	  
o Získanie	  nových	  kontaktov	  pri	  vedení	  webu	  
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1.7 Vývoj	  a	  aktuálny	  stav	  Prestastyle.com	  

Na	  projekte	  som začal pracovať v prvej polovicu roka 2010.	  V	  tom	  čase	  som	  ako	  
programátor	  niekoľko	  mesiacov	  vývijal	  veľký	  eshop,	  ktorý	  bol	  postavený	  práve	  na	  
Prestashop	  riešení.	  Zistil	  som,	  že	  na	  trhu	  je	  málo	  kvalitných	  šablón	  -‐	  častokrát	  tvorcovia	  
len	  upravia	  farby,	  zmenia	  pozadie	  a	  zľahka	  upravia	  hlavičku	  stránok.	  
	   Rozhodol	  som	  sa,	  že	  skúsim	  vytvoriť	  vlastnú	  -‐	  v	  minimalistickom	  štýle	  s	  
jednoduchými,	  ale	  so zaujímavými	  javascriptovými	  efektmi.	  Chcel	  som	  získať	  
návštevnosť	  a	  preto	  som	  za	  ňu	  nepožadoval	  žiadne	  poplatky.	  Pripojil	  som	  tam	  však	  
tlačítko	  na	  dobrovoľné	  príspevky	  cez	  PayPal	  a	  očakával	  som,	  že	  aspoň	  malý	  finančný	  
prínos.	  
	   Výsledok	  na	  seba	  nenechal	  dlho	  čakať	  a	  Prestastyle	  získal	  relatívne	  širokú	  
publicitu	  -‐	  začali	  naň	  odkazovať	  rôzne	  iné	  stránky,	  navyše	  pri	  každom	  nasadení	  tejto	  
šablóny	  na	  reálny	  eshop	  som	  získal	  odkaz	  v	  pätičke.	  V	  tom	  čase	  som	  evidoval	  takmer	  
200	  unikátnych	  prístupov	  denne.	  
	  

	   	  
	   Obr. 1 Nejaky nazov obrazok 1	  
	  
 Problémom	  sa	  ukázala	  byť	  dlhodobá	  podpora.	  Obsahovala	  rôzne	  drobné	  chyby	  a	  
bolo	  ju	  potrebné	  neustále	  ladiť	  pre	  rôzne	  typy	  browserov.	  Čo	  bolo	  ešte	  náročnejšie,	  
aktualizovať	  ju	  na	  nové	  verzie	  Prestashopu.	  Pôvodne	  bola	  vytvorená	  pre	  Prestashop	  vo	  
verzii	  1.2.5,	  kompatibilná	  bola	  i	  s	  1.3,	  avšak	  od	  verzie	  1.4	  ju	  už	  nebolo	  možné	  používať	  
	   Ďalším	  problémom	  boli	  financie.	  Za	  celý	  čas	  som	  dostal	  len	  jeden	  dobrovoľný	  
príspevok	  v	  hodnote	  $5.	  
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	   Pravdepodobne	  nedostatok	  motivácie	  spôsobil,	  že	  som	  sa	  tomuto	  projektu	  
postupne	  prestal	  venovať.	  Keď	  som	  však	  po	  dlhšom	  čase	  kontroloval	  sťahovanie	  
šablóny	  a	  návštevnosť,	  bol	  som	  príjemne	  prekvapený.	  Bola	  stiahnutá	  už	  viac	  ako	  22	  000-
krát,	  s	  takmer	  200	  komentármi.	  Návštevnosť	  bola	  takisto	  na	  stále	  prekvapujúcej	  úrovni	  -‐	  
100	  unikátnych	  návštev	  denne,	  napriek	  tomu,	  že	  som	  obsah	  nijakým	  spôsobom	  
neaktualizoval. talostp talostp	  
	  

1.7.1 Štatistiky	  návštevnosti	  
Pre	  demonštráciu	  uvádzam	  i	  niektoré	  zaujímavé	  výsledky	  z	  Google	  analytics:	  

Obr. 2 Návštevnosť podľa krajiny	  
	  
	  
	  

 
Obr. 3 Návštevnosť od spustenia projektu	  
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Obr. 4 Zoznam webov, ktoré priviedli najviac návštevníkov	  
	  
	  
	  
	  

	  
Obr. 5 Podiel nových a vracajúcich sa návštevníkov 
	  
Z	  grafov	  a	  tabuliek	  je	  možné	  konštatovať,	  že	  dopyt	  po	  Prestashop	  šablónach	  stúpa.	  
Najväčší	  záujem	  je	  	  vo	  Francúzsku,	  Spojených	  Štátoch	  Amerických,	  Španielsku,	  Británii,	  
Nemecku,	  ale	  i	  Indonézií,	  Poľsku,	  Taliansku	  a	  v	  Českej	  republike.	   	  
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1.8 Prieskum	  konkurencie	  

1.8.1 Prestadesigner.com/our-‐themes/	  
 -‐	  11	  šablón	  
 -‐	  priemerná	  cena	  $19	  

	  
Obr. 6 Prestadesigner.com	  
	  

1.8.2 Dreamtheme.eu	  
 -‐	  17	  šablón	  
 -‐	  priemerná	  cena	  $50	  -‐	  70	  

 
Obr. 7 Dreamtheme.eu	  
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1.8.4 Prestashoptemplates.org	  
 -‐	  240	  šablón	  	  
 -‐	  priemerná	  cena	  $140	  

	  
	  

	  

1.8.5 Addons.prestashop.com/en/3-‐templates-‐prestashop	  
 -‐	  cca	  700	  šablón	  
 -‐	  priemerná	  cena	  $140	  

	  
Obr. 9 Addons. prestashop.com	  

Obr. 8 Prestashoptemplates.org	  
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1.8.6 Premium-‐templates.eu	  
 -‐	  9	  šablón	  
 -‐	  priemerná	  cena	  $60	  

 
Obr. 10 Premium-templates.eu	  

	  

	  

1.8.7 Dapurpixel.com	  
 -‐	  11	  šablón	  
 -‐	  priemerná	  cena	  $50	  

 
Obr. 11 Dapurpixel.com	  
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Našiel	  som	  pomerne	  veľké	  množstvo	  webov,	  ktoré	  ponúkajú	  designy	  na	  stiahnutie.	  Je	  
ich	  možné	  rozdeliť	  do	  dvoch	  skupín:	  
	  

• databázy,	  ktoré	  sa	  častokrát	  svojimi	  šablónami	  opakujú	  
o vyššie	  ceny	  
o nižšia	  podpora	  pri	  možných	  problémoch	  
o lepší	  výber	  na	  jednom	  mieste	  

	  

• špecializované	  weby,	  ktoré	  ponúkajú	  menšie	  množstvo	  šablón,	  vyrobené	  a	  
propagované	  priamo	  ich	  autorom	  

o variabilná	  cena	  -‐	  obvykle	  však	  nižšia	  ako	  pri	  databázach	  
o lepšia	  podpora	  od	  autorov,	  riešenie	  chýb	  
o menší	  výber	  

	  
Zo	  subjektívneho	  pohľadu	  založeného	  na	  vlastných	  skúsenostiach	  konštatujem,	  že	  len	  
približne	  30%	  designov	  má	  originálny	  vzhľad	  a	  kvalitné	  spracovanie.	  
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Kapitola	  2	  

	  

2. Popis	  problému	  a	  cieľa	  

2.1 Stručný	  popis	  projektu	  

Projekt	  bude	  umiestnený	  na	  doméne	  Prestastyle.com	  -‐	  bude	  sa	  tu	  nachádzať	  mnou	  
vytvorený	  obsah,	  ktorý	  budem	  poskytovať	  zdarma,	  či	  za	  poplatok.	  
	   Okrem	  šablón	  a	  modulov	  budem	  postupne	  pridávať	  i	  zaujímavý	  obsah,	  užitočný	  
pre	  kóderov,	  programátorov	  a	  laikov,	  ktorí	  si	  spravajú	  svoj	  eshop	  svojpomocne.	  
	  

2.2 Ciele	  projektu	  

• Vytvoriť	  podnikateľský	  plán	  a	  vypracovať	  kompletný	  príjmový	  model	  
o Premyslieť	  príjmový	  model,	  typ	  zákazníkov	  a	  následne	  tomu	  podriadiť	  i	  

súvisiace	  aspekty	  projektu	  -‐	  design,	  funkčnosť,	  štýl	  komunikácie	  
• Redesign	  Prestastyle.com	  

o Prepracovať	  design	  -‐	  demonštrovať	  viditeľný	  posun,	  ktorým	  web	  prešiel	  
• Tvorba	  produktov:	  

o 2	  šablón	  
o 2	  modulov	  

• Vyhodnotenie	  úspešnosti	  projektu	  

• Získanie	  nových	  skúseností	  s	  úpravou	  a	  správou	  Wordpressu	  
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2.4 Cieľoví	  užívatelia	  

Budú	  to	  prevažne	  ľudia	  z	  IT	  sféry:	  
	  

• predajcovia	  tovarov	  a	  služieb	  na	  internete,	  ktorí	  vedú	  alebo	  rozbiehajú	  vlastný	  
eshop	  

• kodéri,	  ktorí	  hľadajú	  technickú	  inšpiráciu	  

• programátori,	  ktorí	  potrebujú	  pomôcť	  s	  riešením	  špecifického	  problému	  
	  
Celý	  projekt	  bude	  realizovaný	  v	  angličtine,	  aby	  bolo	  možné	  osloviť	  čo	  najviac	  
návštevníkov	  po	  celom	  svete.	  
	  

2.5 Prehľad	  užívateľov	  systému	  

Systém	  budú	  spočiatku	  tvoriť	  len	  tri	  základné	  uživateľské	  role:	  
	  	  

• Administrátor	  

o monitorovanie	  systému,	  pridávanie	  nových	  článkov,	  šablón,	  modulov,	  
odpovedanie	  na	  komentáre	  užívateľov	  a	  dodávanie	  supportu	  

	  
• Editor	  

o jazyková	  korekcia	  článkov	  
	  

• Používatelia	  

o prehliadanie	  obsahu	  
o písanie	  komentárov	  
o sťahovanie	  šalbón	  
o sťahovanie	  modulov	  
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2.7 Základné	  požadované	  funkcie	  systému	  

Systém	  pre	  poskytovanie	  šablón	  má	  obsahovať	  nasledovné	  funkcie:	  
	  

• zobrazovanie	  článkov	  

• prehliadanie	  živých	  ukážok	  -‐	  každá	  téma	  bude	  bude	  mať	  svoju	  vlastnú	  URL	  
adresu,	  na	  ktorej	  bude	  nainštalovaný	  eshop	  Prestashop	  a	  súčasne	  bude	  táto	  
šablóna	  v	  tomto	  ukážkovom	  eshope	  aktivovaná	  a	  správne	  nastavená	  

• nakupovanie	  a	  sťahovanie	  spoplatneného	  obsahu	  

• ošetrený	  systém	  pre	  zamedzenie	  neoprávneného	  downloadu	  
• zdieľanie	  obsahu	  na	  sociálnych	  sietiach 
  

2.8 Základný	  USE	  case	  

	  
Obr. 12 Základný USE case návštevníka 
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2.10 Prínos	  pre	  užívateľa	  

Vďaka	  priaznivej	  cene	  šablón	  a	  modulov	  je	  možné	  z	  hľadiska	  užívateľa	  ušetriť	  množstvo	  
času	  a	  prostriedkov,	  ktoré	  by	  boli	  spotrebované	  súkromným	  vývojom.	  
	   Na	  stránkach	  sa	  bude	  nachádzať	  i	  množstvo	  voľne	  dostupných	  informácií	  a	  
produktov,	  ktoré	  budú	  k	  dispozícii	  zdarma.	  
	  

2.11 Kľúčové	  vlastnosti	  z	  hladiska	  užívateľa	  

• Dostupnosť	  
o Web	  musí	  byť	  dostupný	  v	  maximálnej	  možnej	  miere,	  aby	  dokázal	  

poskytovať	  svoje	  služby.	  
	  

• Jednoduchosť	  
o Uživateľské	  rozhranie	  bude	  obmedzené	  na	  najpoužívanejšie	  funkcie,	  aby	  

sa	  v	  systéme	  dokázal	  orientovať	  i	  neskúsený	  užívateľ.	  
	  

• Prehľadnosť	  
o Navigačné	  prvky	  musia	  byť	  vhodne	  rozmiestnené	  a	  dostatočne	  výrazne,	  

aby	  ich	  užívateľ	  neprehliadol	  a	  vedel	  sa	  v	  nich	  intuitívne	  orientovať.	  
	  

• Rýchlosť	  
o Stránky	  sa	  musia	  načítavať	  v	  krátkej	  dobe,	  žiadne	  čakanie.	  

	  

• Spoľahlivý	  proces	  platenia	  
o Proces	  sťahovania	  spoplatneného	  obsahu	  musí	  byť	  100%	  spoľahlivý	  -‐	  po	  

zaplatení	  musí	  mať	  užívateľ	  v	  čo	  najkratšom	  čase	  poskytnutý	  funkčný	  link	  
na	  stiahnutie,	  rámcovo	  v	  jednotkách	  minút.	  
	  

• Podpora	  
o V	  prípade	  problémov	  so	  sťahovaním	  plateného	  obsahu,	  prípadne	  

platobnou	  bránou,	  je	  nevyhnutné,	  aby	  mal	  užívateľ	  možnosť	  
kontaktovania	  ohľadom	  podpory	  a	  riešenia	  problému.	  
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2.12 Obmedzenia	  a	  nefunkčné	  požiadavky	  

• Testovanie	  
o Každý	  produkt	  je	  potrebné	  dôkladne	  otestovať.	  Nielen	  v	  jednotlivých	  

najpoužívanejších	  prehliadačoch,	  ale	  i	  v	  rôznych	  netypických	  nastaveniach	  
systému.	  

	  

• Vhodný	  hosting	  a	  jeho	  nastavenia	  
o Pre	  umiestnenie	  tém	  a	  prezentačného	  webu	  Prestastyle.com	  je	  nutné	  zvoliť	  

vhodný	  hosting.	  Zároveň	  i	  jeho	  nastavenia	  -‐	  potrebná	  bude	  databáza,	  
emailové	  adresa	  (2-‐3	  emailové	  adresy)	  a	  dostatok	  priestoru	  (500MB)	  

	  

• Dokumentácia	  
o Každý	  produkt	  musí	  byť	  dostatočne	  zdokumentovaný	  pre	  jednoduchú	  

inštaláciu	  u	  koncových	  užívateľov.	  
	  

• Napojenie	  na	  platobnú	  bránu	  
o Prestastyle.com	  musí	  byť	  napojený	  na	  platobnú	  bránu,	  cez	  ktorú	  bude	  

možné	  realizovať	  nákupy.	  
	  

2.13 Vytýčené	  ciele	  v	  rámci	  Prestastyle	  

• do	  1	  mesiaca	  zdvojnásobiť	  návštevnosť	  na	  200	  unikátnych	  prístupov	  za	  deň	  

• do	  1	  mesiaca	  zvýšiť	  podiel	  vracajúcich	  sa	  návštevníkov	  na	  30%	  
• do	  3	  mesiacov	  stabilne	  predávať	  1	  šablónu	  a	  jeden	  modul	  denne	   	  
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Kapitola	  3	  

	  

3. Podnikateľský	  plán	  

3.1 Základné	  informácie	  

3.1.1 Účel	  dokumentu	  
Tento	  podnikateľský	  plán	  je	  určený	  pre	  internú	  rekapituláciu	  celého	  projektu	  a	  pre	  
uistenie,	  že	  projekt	  prinesie	  dostatočnú	  ekonomickú	  návratnosť	  investovaných	  
finančných	  prostriedkov.	  
	  

3.1.2 Zhrnutie	  
Mojím	  zámerom	  je	  rozpracovať	  projekt	  Prestastyle.com,	  ktorý	  som	  založil	  v	  roku	  2010.	  
Začal	  som	  poskytovať	  vlastnú	  šalónu	  pre	  PrestaShop,	  ktorú	  som	  ponechal	  k	  stiahnutiu	  
zdarma.	  Doteraz	  bola	  	  stiahnutá	  viac	  než	  22	  000-krát.	  Práve	  tento	  pozitívny	  výsledok	  ma	  
inšpiroval	  k	  tomu,	  aby	  som	  sa	  znova	  tejto	  činnosti	  venoval.	  
	   Svojim	  návštevníkom	  chcem	  ponúknuť	  dve	  šablóny,	  pre	  najnovšiu	  verziu	  
PrestaShopu,	  jedna	  z	  nich	  bude	  spoplatnená.	  Spolu	  s	  nimi	  získajú	  i	  jednoduchý	  návod	  
ako	  ich	  implementovať	  na	  svoj	  eshop	  aj	  za	  predpokladu,	  že	  sa	  nejedná	  o	  skúsených	  
užívateľov.	  Výhodou	  bude	  priaznivá	  cena	  v	  porovnaní	  s	  otatnými	  konkurenčnými	  
webmi,	  podrobná	  dokumentácia	  a	  vylepšený	  inštalačný	  proces.	  
	   Okrem	  toho	  bude	  vytvorená	  sekcia	  pre	  poskytovanie	  modulov.	  Táto	  služba	  však	  
bude	  koncipovaná	  ako	  doplnková.	  I	  tu	  bude	  k	  dispozícii	  krátky	  návod	  ako	  modul	  
správne	  nasadiť	  a	  nakonfigurovať.	  
	   Potenciálnych	  zákazníkov	  budem	  získať	  jednak	  z	  aktuálnej	  návštevnosti	  stránok	  
(ktorá	  je	  približne	  100	  unikátnych	  prístupov	  denne)	  a	  pomocou	  vkladaní	  informácií	  o	  
týchto	  šablónach	  na	  oficiálne	  fórum,	  ktoré	  bolo	  i	  v	  minulosti	  efektívnym	  a	  lacným	  
marketingovým	  nástrojom.	  
	   Nakoľko	  sa	  projekt	  snaží	  zaujať	  čo	  najširšiu	  masu	  ľudí,	  bude	  písaný	  v	  angličtine.	  
Užívatelia	  však	  prichádzajú	  hlavne	  z	  Francúzska,	  Španielska,	  Indonézie,	  USA	  a	  Poľska.	  
Ako	  primárna	  mena	  pri	  nákupe	  bude	  použitý	  americký	  dolár.	  
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3.2 Poskytované	  služby	  

3.2.1 Šablóny	  
Primárnou	  službou	  bude	  možnosť	  sťahovania	  šablón	  za	  vopred	  stanovaný	  poplatok,	  
pričom	  niektoré	  budú	  úplne	  zdarma.	  Súčasne	  bude	  poskytovaný	  jednoduchý	  návod	  ako	  
danú	  tému	  aktivovať	  a	  správne	  nastaviť	  v	  administračnom	  systéme	  Prestashopu.	  Pri	  
väčšine	  budú	  pribalené	  navyše	  PSD	  súbory	  kompletnej	  grafiky.	  Design	  si	  tak	  bude	  môcť	  
klient	  ďalej	  efektívne	  a	  rýchlo	  modifikovať	  podľa	  špecifických	  požiadavkov,	  ktoré	  si	  jeho	  
projekt	  vyžaduje.	  
	   Než	  sa	  užívateľ	  rozhodne	  tému	  zakúpiť,	  môže	  si	  ju	  prehliadnuť	  v	  živej	  ukážke	  -‐	  
každá	  bude	  mať	  pridelenú	  svoju	  vlastnú	  URL	  adresu,	  na	  ktorej	  bude	  nainštalovaná	  
najnovšia	  verzia	  Prestashopu	  spolu	  s	  danou	  šablónou,	  ktorá	  bude	  aktivovaná.	  Už	  
dopredu	  si	  teda	  môže	  spraviť	  jasný	  obrázok	  o	  tom,	  ako	  bude	  môcť	  finálny	  eshop	  vyzerať	  
a	  ako	  sa	  budú	  zobrazovať	  rôzne	  podstránky.	  
	   Okrem	  toho	  budú	  dostupné	  aj	  videotutoriály,	  ktoré	  v	  rýchlosti	  predvedú	  výhody	  
daného	  produktu.	  
	  
Pri	  realizácii	  tohto	  plánu	  sa	  počíta	  s	  2	  šablónami:	  
	  

• 1.	  zdarma,	  ktorá	  je	  dostupná	  už	  od	  samotného	  vzniku	  Prestastyle.com,	  upravená	  
na	  verziu	  Prestashopu	  1.4.7	  

• 2.	  spoplatnená	  	  -‐	  upravená	  pre	  verziu	  Prestashopu	  1.4.7	  
	  
Obe	  však	  budú	  kompatibilné	  s	  pripravovanou	  verziou	  1.5,	  ktorá	  sa	  v	  dobe	  písanie	  tejto	  
práce	  nachádza	  v	  testovacej	  verzii	  dostupnej	  pre	  developerov.	  Informáciu	  som	  si	  
overoval	  priamo	  na	  oficiálnych	  stránkach.	  
	  
Užívateľ	  od	  prvého	  momentu	  nadobudne	  dojem	  vysokej	  kvality	  a	  rovnako	  budú	  
spracované	  i	  ponúkané	  produkty.	  Dostane	  odladený	  a	  profesionálny	  produkt	  -‐	  práve	  
toto	  väčšine	  šablón	  chýba.	  
	  

3.2.2 Aktualizácie	  
Drobné	  opravy	  chýb	  a	  vylepšenia	  budú	  zákazníkom	  poskytnuté	  bez	  nutnosti	  ďalších	  
poplatkov.	  
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	   V	  prípade,	  že	  sa	  bude	  jednať	  o	  výrazne	  vylepšenia	  (nové	  efekty,	  nastavenia,	  
zásadný	  prechod	  no	  novú	  verziu	  Prestashopu),	  bude	  potrebné	  šablónu	  opäť	  zakúpiť.	  
	  

3.2.3 Moduly	  
Ďalšou	  doplnkovou	  službou	  bude	  poskytovanie	  modulov.	  V	  zásade	  sa	  bude	  jednať	  
hlavne	  o	  podporu	  návštevnosti	  a	  povedomia	  o	  projekte	  Prestastyle.	  Niektoré	  moduly	  
budú	  v	  začiatočnej	  fáze	  jednoduchšie	  a	  dostupné	  zdarma.	  
	   Proces	  nákupu	  modulu	  bude	  totižný	  s	  nákupom	  šablóny,	  rovnako	  ho	  bude	  možné	  
prehliadnuť	  v	  živej	  ukážke.	  
	  

3.2.4 Články	  
A	  napokon	  je	  to	  uverejňovanie	  článkov,	  ktoré	  budú	  určené	  pre	  laikov	  i	  pre	  začínajúcich	  
programátorov	  a	  kóderov,	  ktorí	  riešia	  konkrétny	  problém	  na	  svojom	  eshope.	  
	   Obsah	  bude	  vychádzať	  z	  nadobudnutých	  skúseností	  pri	  tvorbe	  šablón	  a	  modulov.	  
	  

3.3 Analýza	  trhu	  

Na	  trhu	  sa	  nachádza	  veľké	  množstvo	  webov,	  ktoré	  ponúkajú	  šablóny	  pre	  Prestashop.	  Je	  
ich	  možné	  rozdeliť	  do	  3	  kategórií:	  
	   	  

• oficiálne	  stránky	  Prestashopu	  www.prestashop.com	  
o okrem	  šablón	  je	  tu	  na	  stiahnutie	  i	  veľké	  množstvo	  modulov	  
o všetko	  je	  spoplatené	  

	  

• databázy	  
o zhromažďovanie	  šablón	  na	  jednom	  mieste	  
o ceny	  sú	  vyššie	  
o obvykle	  sú	  založené	  na	  tom,	  že	  určitý	  podiel	  z	  predaja	  zostáva	  danej	  

databáze	  a	  zvyšok	  ide	  autorovi	  
	  

• menšie	  weby,	  ktoré	  poskytujú	  šablóny	  
o lepšie	  grafické	  riešenia	  
o cena	  sa	  líši	  od	  konkrétneho	  projektu	  
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Oficiálnemu	  webu	  Prestashopu	  z	  hľadiska	  návštevnosti	  a	  predaja	  nie	  je	  možné	  
konkurovať.	  Takisto	  nechcem	  svoje	  šablónu	  posúvať	  do	  databáz,	  pretože	  tým	  stratím	  
kontrolu	  nad	  ich	  distribúciou	  a	  to	  vybočuje	  z	  môjho	  zámeru.	  Analyzoval	  som	  teda	  
dôkladne	  tretiu	  kategóriu,	  z	  ktorých	  som	  vybral	  4	  svojich	  tri	  najzaujímavejších	  
konkurentov:	  
	  

3.3.1 Dapurpixel.com	  
Web	  vznikol	  v	  roku	  2010,	  momentálne	  poskytuje	  10	  šablón.	  4	  z	  nich	  sú	  bezplatné,	  
zvyšné	  sú	  spoplatné	  prevažne	  okolo	  $50,	  jedna	  má	  však	  stanovanú	  cenu	  na	  $165.	  
	   Sú	  aktualizované	  na	  najnovšiu	  verziu	  Prestashopu	  a	  celý	  web	  pôsobí	  veľmi	  
udržiavane	  a	  aktualizovane.	  Navyše	  poskytujú	  tvorbu	  designov	  	  priamo	  na	  zákazku,	  čo	  
sa	  im	  rozbehlo	  v	  slušnej	  miere	  –	  vzhľadom	  na	  zoznam	  ich	  referencií.	  
	   Každá	  šablóna	  má	  krátky	  pútavý	  zoznam	  zaujímavých	  funkcionalít,	  ktoré	  
obsahuje.	  Nie	  je	  ich	  možné	  nijakým	  spôsobom	  komentovať,	  je	  však	  zabezpečený	  
formulár,	  ktorým	  je	  možné	  výrobcu	  kontaktovať	  a	  v	  prípade	  potreby	  nahlásiť	  chybu.	  
Všetky	  z	  nich	  je	  možné	  ešte	  pred	  zakúpením	  otestovať	  a	  overiť	  ich	  funkcionalitu	  priamo	  
v	  živej	  ukážke.	  
	   Nákupný	  proces	  je	  zabezpečovaný	  pomocou	  tretej	  strany	  -‐	  www.e-‐junkie.com.	  
Objednávka	  tak	  pôsobí	  zľahka	  nekonsolidovane.	  
	   Web	  má	  zaujímavú	  grafiku,	  ovládanie	  je	  takisto	  bez	  problémov.	  Projekt	  je	  
postavený	  na	  vlastných	  základoch	  a	  nepoužíva	  žiadny	  známy	  CMS	  systém.	  
	  

3.3.2 Premium-‐templates.eu	  
Jedná	  sa	  o	  český	  projekt,	  ktorý	  obsahuje	  11	  šablón,	  z	  toho	  2	  nie	  sú	  aktualizované	  na	  
najnovšiu	  verziu	  Prestashopu	  1.4.	  Všetky	  sú	  však	  spoplatnené	  a	  cena	  sa	  pohybuje	  okolo	  
50€.	  
	   Jedná	  sa	  o	  zaujímavý	  web.	  Mínus	  je	  vo	  výpise	  niektorých	  kategórií,	  ktoré	  sa	  javia	  
prázdne	  -‐	  napríklad	  sekcia	  “novinky”,	  prípadne	  “zľavy”.	  V	  tomto	  prípade	  by	  stálo	  za	  
úvahu	  zrušenie	  ich	  zrušenie,	  nakoľko	  kazia	  celkový	  dojem.	  Navyše	  chýbajú	  komentáre	  
užívateľov,	  v	  detaile	  šablóny	  sa	  nachádza	  len	  veľmi	  krátky	  popis.	  	  
	   V	  ľavom	  stĺpci	  sa	  nachádza	  FB	  plugin	  pre	  zobrazovanie	  fanúšikov,	  ktorých	  je	  v	  
čase	  môjho	  skúmania	  len	  19	  a	  toto	  číslo	  nepôsobí	  veľmi	  dôveryhodne.	  
Web	  sám	  o	  sebe	  beží	  na	  systéme	  Prestashop.	  Nákupný	  proces	  majú	  teda	  vyriešený	  veľmi	  
jednoducho,	  platba	  je	  možná	  jedine	  cez	  PayPal.	  Vytkol	  by	  som	  jedine	  zobrazovanie	  
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redundatných	  informácií – napríklad dobu	  dodania	  nie	  je	  potrebné	  komunikovať,	  nakoľko	  
sa	  jedná	  o	  digitálny	  download.	  
	   Na	  prvý	  dojem	  web	  pôsobil	  solídnym	  dojmom,	  po	  jeho	  hlbšom	  preskúmaní	  som	  
bol	  však	  mierne	  sklamaný.	  	  
	  

3.3.3 Prestadesigner.com	  
Projekt	  vznikol	  v	  roku	  2011,	  obsahuje	  11	  šablón,	  väčšina	  z	  nich	  je	  za	  veľmi	  príjemnú	  
cenu	  $19,	  čo	  je	  zatiaľ	  najlepší	  výsledok	  v	  pomere	  ku	  kvalite,	  aký	  sa	  mi	  podarilo	  nájsť.	  
	   Zaujala	  ma	  možnosť	  stiahnuť	  si	  všetky	  naraz	  a	  to	  v	  dvoch	  voliteľných	  licenciách:	  
	  

• $79	  -‐	  použitie	  na	  troch	  doménach	  

• $159	  -‐	  neobmedzené	  používanie	  
 	  

	   Zároveň	  garantujú	  jednu	  až	  dve	  nové	  témy	  mesačne.	  Nákupný	  proces	  si	  
zabepečuje	  projekt	  sám,	  možnosť	  platiť	  jedine	  cez	  Paypal.	  Projekt	  beží	  na	  systéme	  
Wordpresse.	  
	   Web	  pôsobí	  profesionálne,	  zaujímavá	  je	  propagácia	  nízkej	  ceny,	  ktorá	  je	  v	  
porovnaní	  s	  ostatnými	  webmi	  skutočne	  lákavá.	  
 Podobne	  ako	  dapurpixel.com,	  i	  tu	  je	  možné	  požiadať	  o	  vyhotovenie	  Prestahop	  
šablóny	  priamo	  na	  zákazku,	  cenu	  však	  nebolo	  možné	  zistiť.	  
	  

3.3.4 Vyhodnotenie	  
Ako	  svojho	  najväčšieho	  konkurenta	  vnímam	  dapurpixel.com,	  ktorý	  predáva	  témy	  na	  
relatívne	  vysokej	  úrovni	  priemerne	  za	  $50.	  
	   Moduly	  však	  na	  stránkach	  úplne	  absentujú	  a	  práve	  tu	  vidím	  slabinu,	  ktorú	  chcem	  
vyplniť	  -‐	  vývoj	  šablón	  a	  modulov	  zároveň.	  
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3.5 Marketingové	  a	  obchodné	  stratégie	  

3.5.1 Marketingová	  stratégia	  a	  komunikácia	  
Pre	  propagáciu	  nových	  šablón	  využijem	  v	  prvom	  rade	  oficiálne	  fórum	  pre	  Prestashop.	  
Nachádza	  sa	  tam	  sekcia	  práve	  pre	  podporou	  nových	  designov	  a	  autori	  z	  celého	  sveta	  
prezentujú	  svoje	  témy.	  Tento	  postup	  som	  zvolil	  už	  dvoma rokmi	  a	  priniesla	  mi	  
signifikantné	  množstvo	  návštevníkov.	  
	   Silným	  lákadlom	  návštevnosti	  by	  sa	  mali	  stať	  i	  moduly,	  ktoré	  budú	  priťahovať	  
potenciálnych	  zákazníkov.	  
	   Ďalší	  spôsobom	  propagácie	  je	  využívanie	  neoficiálnych	  fór	  a	  blogov.	  	  
	   Netreba	  však	  opomenúť,	  že	  web	  Prestastyle.com	  zaznamenáva	  vďaka	  svojej	  
ročnej	  existencii	  každý	  deň	  viac	  než	  100	  unikátnych	  návštevníkov,	  ktorí	  budú	  okamžite	  
znamenať	  možných	  potenciálnych	  zákazníkov.	  
	   Do	  budúcna	  budem	  zvažovať	  inzerovanie	  na	  Google	  Adwords,	  s	  ktorým	  mám	  
bohaté	  skúsenosti.	  Týmto	  smerom	  sa	  chcem	  však	  pustiť	  až	  vtedy,	  keď	  budem	  
poskytovať	  minimálne	  3	  témy	  a	  získam	  väčšiu	  šancu	  konverzie	  po	  príchode	  návštevníka.	  
	  

3.5.2 Produkt	  a	  distribúcia	  
Primárnym	  produktom	  budú	  spoplatnené	  šablóny.	  
	   Druhým	  hlavným	  produktom	  budú	  moduly.	  
	   Distribúcia	  bude	  prebiehať	  výhradne	  cez	  webové	  stránky	  Prestastyle.com.	  Obsah	  
zdarma	  je	  možné	  okamžite	  stiahnuť.	  Pri	  spoplatnených	  produktoch	  prebieha	  najprv	  
presmerovanie	  na	  platobnú	  bránu	  PayPal,	  kde	  užívateľ	  zaplatí	  konkrétnu	  čiastku	  a	  
následne	  je	  opäť	  presmerovaný	  na	  stránky	  Prestastyle.com.	  Tu	  sa	  mu	  zobrazí	  link	  pre	  
stiahnutie	  obsahu.	  Aby	  sa	  predišlo	  prípadným	  nejasnostiam,	  všetky	  informácie	  sú	  
preposlané	  i	  na	  emailovú	  adresu.	  
	  

3.5.3 Cena	  
Nové	  šablóny	  by	  mali	  konkurovať	  ostatným	  projektom	  nielen	  kvalitou,	  ale	  i	  cenou.	  Zvolil	  
som	  preto	  nižšie	  poplatky	  s	  predpokladom,	  že	  si	  ich	  bude	  môcť	  dovoliť	  viac	  ľudí.	  Cenu	  
spoplatnených	  som	  preto	  stanoval	  na	  okrúhlu	  hodnotu	  $50,	  pri	  spustení	  však	  budú	  
dostupné	  za	  $35.	  
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	   Čo	  sa	  týka	  modulov,	  cena	  bude	  variabilná	  a	  bude	  závisieť	  od	  náročnosti	  
realizácie.	  	  Odhad	  je	  približne	  od	  $5-‐30.	  Časom	  sa	  však	  počíta	  so	  sofistikovanejšími	  
modulmi,	  ktoré	  môžu	  byť	  spoplatnené	  ešte	  výraznejšie.	  
	  

3.6 Finančný	  plán	  projektu	  

Štartovný	  rozpočet	  projektu	  je	  vyobrazený	  v	  jednoduchej	  forme,	  pretože	  sa	  nejedná	  o	  
finančne	  náročné	  investície.	  Náklady	  sa	  týkajú	  na	  zakúpenie	  platených	  pluginov	  pre	  
Wordpress,	  obrázkov	  z	  platených	  fotogalérií	  a	  hostingu.	  Kompletný	  webdesign	  a	  
kódovanie	  budem	  realizovať	  sám,	  tým	  pádom	  ušetrím	  za	  vývoj.	  Určitý	  obnos	  peňazí	  
mám	  ešte	  pripravený	  pre	  prípady	  nečakaných	  výdajov.	  (Prípadné	  dokupovanie	  
platených	  obrázkov...)	  
	  

Počiatočná	  rozvaha	  

Aktiva	   Pasíva	  

Platobný	  plugin	  
Wordpressu	  	  

1000	   Vlastný	  kapitál	   6200	  

Zakúpenie	  platených	  
obrázkov	  

1200	  

Hosting,	  doména	   900	   Cudzie	  zdroje	   0	  

Špeciálny	  font	   500	  

iShowU	   600	  

Zvučka	   1000	  

Hotovosť	   1000	  

Celkom	   6200	   6200	  
Konverzný	  kurz	  platný	  ku	  dňu	  25.2.2012:	  
1	  U.S.	  dollar	  =	  18.74	  Kč;	  1	  Euro	  =	  25.06	  Kč	  
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3.6.1 Výhľad	  hospodárenia	  

Výkaz	  ziskov	  a	  strát	  za	  prvý	  rok	   	  

Varianta	   A	  	   B	   C	   D	  

Počet	  predaných	  šablón	  denne	   0.1	   0.28	   0.42	   1	  

Počet	  modulov	  denne	   0.1	   0.28	   0.42	   1	  

Priemerná	  cena	  za	  šablónu	   Kč	  937	   Kč	  937	   Kč	  937	   Kč	  937	  

Priemerná	  cena	  za	  modul	   Kč	  374	   Kč	  374	   Kč	  374	   Kč	  374	  

Výnosy	  

Tržby	  za	  šablóny	   Kč	  33,357	   Kč	  93,400	   Kč	  140,100	   Kč	  333,572	  

Tržby	  za	  moduly	   Kč	  13,314	   Kč	  37,280	   Kč	  55,920	   Kč	  133,144	  

Tržby	  celkovo	   Kč	  46,672	   Kč	  130,680	   Kč	  196,021	   Kč	  466,716	  

Náklady	  

Fixné	  náklady	  

vlastná	  mzda	   Kč	  30,000	   Kč	  30,000	   Kč	  30,000	   Kč	  30,000	  

hosting	   Kč	  1,000	   Kč	  1,000	   Kč	  1,000	   Kč	  1,000	  

doména	   Kč	  250	   Kč	  250	   Kč	  250	   Kč	  250	  

rôzne	   Kč	  1,000	   Kč	  1,000	   Kč	  1,000	   Kč	  1,000	  

vývoj	  nových	  
šablón	   Kč	  4,000	   Kč	  4,000	   Kč	  4,000	   Kč	  4,000	  

Paypal	  poplatky	   Kč	  1,764	   Kč	  4,938	   Kč	  7,408	   Kč	  17,637	  

Daň	   Kč	  8,532	   Kč	  23,891	   Kč	  35,836	   Kč	  85,325	  

Náklady	  celkovo	   Kč	  46,546	   Kč	  65,079	   Kč	  79,494	   Kč	  139,212	  

Výsledok	  

Čistý	  zisk	   Kč	  125	   Kč	  65601	   Kč	  116527	   Kč	  327504	  
Tab. 1 Výhľad hospodárenia 
 
Konverzný	  kurz	  platný	  ku	  dňu	  25.2.2012	  
1	  U.S.	  dollar	  =	  18.74	  Kč;	  1	  Euro	  =	  25.06	  Kč	  
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Pre	  vývoj	  predaja	  za	  nastávajúce mesiace	  som	  vypracoval	  niekoľko	  variant.	  A	  je	  bod	  
zvratu,	  ktorý	  je	  zároveň	  pesimistickou	  variantou.	  Reálny	  predpokladaný	  vývoj	  je	  
varianta	  B.	  
	   S	  variantou	  D	  je	  možné	  počítať	  až	  po	  zabehnutí	  projektu	  a	  vytvorení	  si	  
zabehnutej	  značky.	  
	  

3.7 SWOT	  analýza	  podnikateľského	  plánu	  

	   Silné	  stránky	   Slabé	  stránky	  

Príležitosti	   Kontrola	  nad	  distribúciou	  
produktov,	  skúsenosti	  s	  ich	  
distribúciou,	  priaznivá	  cena,	  
stála	  návštevnosť	  

Nízke	  množstvo	  modulov,	  
slabé	  povedomie	  užívateľov	  

Hrozby	   Zvyšovanie	  záujmu	  o	  
Prestashop	  

Nedôvera	  užívateľov	  

Tab. 2 SWOT analýza	  
[Vlastní	  cesta,	  2006-‐2009]	  
	  

3.8 Záverečné	  zhrnutie	  realizovateľnosti	  

Vzhľadom	  na	  výborné	  výsledky	  sťahovania	  šablóny	  zdarma,	  sledovanie	  rozvíjajúcej	  
komunity	  a	  prehliadnutie	  konkurencie	  verím,	  že	  tento	  projekt	  je	  životachopný	  a	  dokáže	  
si	  vybudovať	  základňu	  svojich	  zákazníkov.	  
	   Hoci	  predpokladám,	  že	  rozjazd	  bude	  niekoľko	  týždňov	  trvať,	  verím,	  že	  dlhodobou	  
prácou	  bude	  projekt	  generovať	  zisky	  a	  prekonám	  konkurenciu.	   	  
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Kapitola	  4	  

4. Analýza	  a	  návrh	  riešenia	  

4.1 Výber	  CMS	  pre	  Prestastyle	  

Ako	  už	  bolo	  spomenuté,	  projekt	  Prestastyle.com	  som	  založil	  už	  v roku 2010.	  Je	  postavený	  
na	  CMS	  systéme	  Wordpress,	  ktorý	  sa	  mi	  osvedčil	  a	  postupom	  času	  som	  ho	  aktualizoval.	  
Vzhľadom	  na	  revíziu	  celého	  projektu	  som	  sa	  zamyslel	  i	  nad	  možnou	  zmenou	  tohto	  
riešenia.	  Do úvahy prichádzali tieto alternatívy.	  
	  

4.1.1 Prestashop	  
Toto	  riešenie	  by	  malo	  svoje	  znateľné	  výhody	  -‐	  razom	  by	  sa	  vyriešili	  technologické	  
otázky	  ohľadom	  predaja	  šablón.	  Zároveň	  by	  sa	  naskytla	  možnosť	  priamo	  na	  layoute	  
webu	  demonštrovať	  svoje	  schopnosti	  so	  stylovaním.	  
	   Nevýhody	  sa objavujú tiež	  –	  zdĺhavý nákupný proces,	  obtiažne	  pridávanie	  nových	  
článkov	  (moduly	  pre	  túto	  funkcionalitu	  sú	  často	  veľmi	  ťažkopádne).	  Podstatným	  
mínusom	  je	  i	  horšie	  zapracované	  SEO	  a	  celý	  systém	  by	  si	  vyžiadal	  ďalšie	  úpravy.	  
	  

4.1.2 Vlastné	  riešenie	  
Zamyslel	  som	  sa	  i	  nad	  možnosťou	  vlastnoručného	  naprogramovania	  systému,	  ktorý	  by	  
sa	  stal	  základom	  pre	  Prestastyle.	  Výhodou	  by	  bola	  100%	  kontrola	  nad	  kódom.	  
	   Problémom	  by	  boli	  časové	  výdaje,	  ktoré	  by	  si	  takýto	  systém	  vyžiadal.	  Množstvo	  
funkcionalít	  by	  som	  musel	  znova	  “vymýšľať”	  napriek	  tomu,	  že	  ich	  Wordpress	  už	  
obsahuje. 
 

4.1.3 Rozhodnutie 
Rozhodol som sa ostať pri Wordpresse, pretože som s ním spokojný a je naň vytvorených 
veľké množstvo voľne dostupných pluginov.  
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4.2 Výber	  hosting	  

Ohľadom	  tohto	  výberu	  som	  sa	  spoľahol	  na	  najrozšírenejší	  hosting	  na	  Slovensku,	  
Websupport.sk.	  Hostujem	  u	  nich	  už	  niekoľko	  ďalších	  projektov	  a	  som	  s	  ich	  službami	  
spokojný.	  Nemal	  som	  teda	  potrebu	  hľadať	  alternatívy.	  Dôležité	  bolo	  však	  zváženie,	  čo	  
všetko	  by	  mal	  balíček od nich	  poskytovať.	  Rozhodol	  som	  sa	  pre	  nasledovnú	  konfiguráciu,	  
ktorá	  sa	  odvíjala	  od	  snahy	  znížiť	  mesačné	  poplatky	  a	  zároveň	  nutnosti	  stabilného	  
technologického	  riešenia:	  

 	  

• počet	  emailov:	  2	  

• počet	  databáz:	  1	  

• veľkosť	  dátového	  priestoru:	  490	  MB	  

• PHP	  5.2	  

• MySQL	  5.1	  
• záloha	  DB	  každý	  deň	  po	  dobu	  2	  týždňov	  

• možnosť	  CRONu	  
	  

4.3 Platobný	  modul	  

Proces	  predaja	  je	  v	  tomto	  projekte	  jednou	  zo	  základných	  esencií	  a	  kladiem	  naň	  vysoké	  
požiadavky.	  Spravil	  som	  si	  prieskum,	  akým	  spôsobom	  je	  možné	  predávať	  digitálny	  
obsah	  na	  Wordpresse.	  Moje	  hodnotiace	  kritériá	  sú:	  
	  

• Mal	  by	  to	  byť	  plugin	  pre	  Wordpress	  

• Nízke	  náklady	  
• Paypal IPN	  -‐	  notifikácia	  po	  zaplatení.	  Užívateľ	  by	  mal	  okamžite	  obdržať	  link	  pre	  

download.	  
• Link	  pre	  download	  bude	  mať	  stanovenú	  určitú	  dobu	  expirácie,	  aby	  sa	  nemohol	  

nelegálne	  šíriť	  
• Potvrdzovacia	  stránka	  s	  nákupom	  

• Spoľahlivosť	  
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4.3.1 tomuse.com	  
Plugin	  je	  prepracovaný,	  avšak	  príliš	  zložitý	  pre	  jednoduchý	  predaj.	  Hodil	  by	  sa	  pri	  
vytváraní	  malého	  eshopu	  do	  100	  položiek	  -‐	  vtedy	  by	  som	  reálne	  zvažoval	  jeho	  
nasadenie.	  Základná	  verzia	  je	  zdarma,	  po	  spoplatnenom	  upgrade	  je	  možné	  platiť	  
viacerými	  spôsobmi.	  Licencia	  pre	  použitie	  na	  jednom	  projekte	  stojí	  $39.95. Komentáre	  
od	  užívateľov	  boli	  zákazané,	  čo	  u mňa nevyvolalo	  dobrý	  dojem	  a	  rozhodol	  som	  sa	  hľadať	  
iné	  riešenie.	  [ToMuse,	  20010-‐2008] 
 

4.3.2 www.tradebit.com/downloads/wordpress.php	  
Nejedná	  sa	  o	  plugin,	  ale	  riešenie	  downloadu	  cez	  tretiu	  stranu.	  Uvádzam	  ju	  len	  
demonštračne	  -‐	  služba	  si	  necháva	  7.5%	  príjmu	  z	  predaja.	  Výhodou	  je	  prepracovaný	  a	  
vyladený	  systém	  sťahovania,	  napojenie	  na	  Paypal,	  platbu	  kartou,	  Google	  Checkout	  a	  
ďalšie.	  	  Ako	  som	  už	  však	  uviedol	  vyššie,	  chcem	  si	  zanechať	  kontrolu	  nad	  celým	  
procesom	  nákupu.	  [Website	  Baker,	  2009-‐2012]	  
	  

4.3.3 www.cart66.com	  
Podobne	  ako	  pri	  pluginu	  z	  Tomuse.com,	  jedná	  sa	  o	  rozsiahle	  a	  komplikované	  riešenie,	  
ktoré	  ďaleko	  prevyšuje moje	  potreby	  a	  očakávania.	  Odpovedá	  tomu	  i	  cena,	  ktorá	  sa	  
začína	  na	  úrovni	  $89	  a	  tento	  plugin	  sa	  stáva	  najdrahší,	  na	  ktorý	  som	  v	  rámci	  skúmania	  
tejto	  problematiky	  natrafil.	  I	  v	  tomto	  prípade	  som	  sa	  rozhodol,	  že	  od	  tohto	  riešenia	  
upustím.	  [Reality66,	  2012]	  
	  

4.3.4 www.tipsandtricks-‐hq.com	  
Po	  dlhom	  zvažovaní	  a	  porovnávaní	  som	  sa	  rozhodol	  pre	  zakúpenie	  tohto	  pluginu,	  v	  cene	  	  
$49.95.	  Narazil	  som	  naň	  už	  pred	  doma	  rokmi,	  keď	  som	  si	  robil	  podobný	  prehľad.	  
Odvtedy	  je	  modul	  už	  podstatne	  vylepšený	  a	   jeho nákup sa ukázal	  ako	  dobrá	  voľba,	  ktorá	  
mi	  ušetrila	  veľké	  množstvo	  času.	  
	   Vo	  veľkej	  miere	  cieli	  práve	  na	  digitálne	  produkty,	  ktorým	  zabezpečuje	  kompletný	  
proces	  -‐	  od	  ich	  zakúpenia	  cez	  PayPal	  až	  po	  odoslanie	  potvrdzovacieho	  emailu	  
užívateľovi	  s	  enkryptovaným	  odkazom	  na	  stiahnutie	  produktu.	  
	   Modul	  sa	  však	  nesnaží	  nanútiť	  zložitý	  proces	  nákupu	  cez	  košík	  -‐	  je	  možné	  vložiť	  
do	  stránok	  len	  jednoduché	  tlačítko,	  ktorým	  sa	  priamo	  spustí	  proces	  platby.	  [Tips	  and	  
Tricks,	  2012]	  
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4.4 Obnovenie	  dôvery	  

Projekt	  Prestastyle	  začínal	  so	  smelými	  plánmi	  -‐	  chcel	  som	  vytvoriť	  nielen	  jednu,	  ale	  
hneď	  dve	  šablóny	  zdarma	  a	  následne	  začať	  produkovať	  spoplatnené,	  na	  ktorých	  by	  som	  
bol	  schopný	  generovať	  zisk.	  
	   Po	  spustení	  prvej	  som	  bol	  nadšený	  -‐	  zo	  všetkých	  strán	  prichádzali	  noví	  a	  noví	  
užívatelia,	  ktorí	  si	  ju	  pochvaľovali	  a	  boli	  s	  ňou	  spokojní.	  Problémom	  sa	  však	  ukázali	  
neustále	  žiadosti	  o	  opravu	  rôznych	  drobných	  nepresností,	  nekompatiblity	  a	  vylepšenia.	  
Najprv	  som	  sa	  snažil	  odpovedať	  na	  všetky	  komentáre	  a	  následne	  na	  ne	  i	  adekvátne	  
reagovať	  úpravami,	  no	  postupne	  mi	  to	  zaberalo	  čoraz	  viac	  času	  a	  ja	  som	  nadobudol	  
dojem,	  že	  všetká	  tá	  námaha	  je	  zbytočná.	  O	  niekoľko	  mesiacov	  nová	  verzia	  Prestashopu	  
1.4	  a	  šablóna	  prestala	  byť	  kompatibilná.	  
	   Nezodpovedané	  otázky	  v	  diskusii,	  žiadne	  aktualizácie	  -‐	  to	  rozhodne	  nie	  je	  ideálne	  
miesto	  na	  “reštart”.	  Uvedomil	  som	  si,	  že	  ešte	  dôležitejšie	  ako	  vytvoriť	  nové	  designy	  je	  
opraviť	  ten	  pôvodný	  -‐	  vyladiť	  ho	  z	  drobných	  chýb,	  otestovať	  pre	  Prestashop	  1.4.7	  a	  
znova	  ho	  začať	  propagovať.	  
	   Ďalej	  vytvorím	  článok,	  v	  ktorom	  vysvetlím	  celú	  situáciu	  a	  pravdivo	  napíšem	  
dôvody,	  prečo	  som	  projekt	  zanedbával.	  
	   Až	  po	  zrealizovaní	  týchto	  krokov	  má	  zmysel	  zaoberať	  sa	  vývojom	  ďalších	  tém.	  
	  

4.5 Prestavba	  Prestastyle	  

4.5.1 Grafika	  
Popri	  výrobe	  šablón	  som	  vyhodnotil	  i	  potrebu	  faceliftu	  samotného	  webu	  Prestastyle	  a	  to	  
z	  nasledujúcich	  dôvodov:	  
	  

• Web	  bol	  dlhú	  dobu	  neaktualizovaný	  a	  chcem	  dať	  užívateľom	  najavo,	  že	  sa	  udiala	  
zásadná	  zmena	  v	  podobe	  rozšírenia	  nového	  obsahu	  a	  plánuje	  sa	  ďalšia	  expanzia	  

• Témy	  na	  webe	  sú	  malo	  viditeľné	  -‐	  pridávajú	  sa	  len	  v	  podobe	  článkov.	  To	  sa	  má	  
zmeniť.	  Samostatne	  sa	  budú	  vypisovať	  šablóny	  a	  samostatne	  články.	  

o Na	  hlavnej	  stránke	  budú	  najnovšie	  šablóny	  prezentované	  vo	  veľkých	  
banneroch,	  ktoré	  sa	  budú	  obmieňať.	  

o Vo	  výpisoch	  sa	  budú	  zobrazovať	  s	  väčšími	  náhľadmi.	  
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• Web	  by	  mal	  pôsobiť	  viac	  luxusne	  a	  drahšie,	  priamo	  vyvolávať	  dojem	  kvalitného	  
obsahu,	  ktorý	  sa	  na	  ňom	  nachádza	  

	  
Všetky	  farby	  ostanú	  zachované,	  aby vracajúcim sa užívateľom ostal pocit známeho 
prostredia.	  
	   	  

4.5.2 Štruktúra	  webu	  
Po	  čase	  mi	  prestala	  koncepčne	  vyhovovať	  i	  samotná	  štruktúra	  webu.	  	  

• Menu	  prezentovalo	  len	  samotné	  šablóny	  -‐	  články	  však	  boli	  dostupné	  len	  cez	  
bočné	  menu,	  ktoré	  bolo	  do	  značnej	  miery	  neprehľadné.	  	  

• Pravý	  stĺpec	  obsahoval	  množstvo	  informácií,	  v	  ktorých	  sa	  zložito	  orientovalo.	  
	  

4.5.3 Funkcionalita	  webu	  
Web	  nebol	  pripravený	  na	  predaj	  šablón,	  pretože	  som	  poskytoval	  len	  jednú	  šablónu	  
zdarma.	  To	  bol	  však	  jediný	  podstatný	  výrazný	  problém	  -‐	  s	  ďalšími	  funkcionalitami	  som	  
bol	  stotožnený	  a	  nemám	  v	  pláne	  ich	  významne	  upravovať.	  
	  

4.6 Šablóny	  

4.6.1 Konvencia	  názvov	  
Keď	  som	  pred	  dvoma	  rokmi	  vytvoril	  prvú	  šablónu,	  premýšľal	  som	  ako	  ju	  nazvať.	  Na	  
internete	  som	  pri	  prehliadaní	  tém	  narazil	  na	  veľké	  množstvo	  názvov,	  ktoré	  boli	  zložité	  a	  
nemali	  pre	  SEO	  žiadny	  prínos.	  
	   Vtedy	  mi	  napadla	  myšlienka	  nazvať	  ju	  tak,	  aby	  ju	  bolo	  možné	  rýchlo	  vygoogliť	  i	  
náhodou	  -‐	  “Clean	  &	  Simple”.	  
	   Tento	  krok	  sa	  ukázal	  ako	  správny	  -‐	  na	  stránku	  sa	  dostali	  i	  ľudia,	  ktorí	  pôvodne	  
hľadali	  “jednoduché	  a	  čisté	  šablóny”	  a	  úspešne	  som	  sa	  diverzifikoval	  od	  klasicky	  
používaných	  názvov	  typu	  “Velvet	  Sky”,	  “NinaBobo”,	  či	  “Rumah	  Batik”.	  
	   Rozhodol	  som	  sa	  v	  tomto	  trende	  pokračovať	  a	  zaviesť	  túto	  konvenciu	  i	  pre	  všetky	  
ďalšie	  témy.	  
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4.6.3 Pôvodná	  -‐	  Simple	  &	  Clean	  
Táto	  šablóna	  prejde kompletnou prestavbou	  –	  vymením niekoľko	  zastaraných	  modulov,	  
ktoré	  znemožňujú	  funkčnosť	  na	  najnovšej	  verzii	  Prestashopu.	  Hlavným	  prínosom	  bude 	  
personalizované	  menu,	  ktoré	  bude	  možné	  narozdiel	  od	  predchádzajúcej	  verzie	  v	  
administračnom	  systéme	  jednoducho	  upravovať. 
 Téma bude vhodná na predaj nábytku, luxusné tovaru ale aj oblečenia. 
	  

4.6.4 Nová	  -‐	  Tea	  &	  Beauty	  
Pri	  tvorbe	  designu	  tejto	  šablóny	  sa	  chcem	  odraziť	  od	  jedného	  staršieho	  grafického	  
návrhu,	  ktorý	  som	  napokon	  nikdy	  nepoužil.	  
	   Bude	  zameraný	  na	  krásu,	  ženy,	  kozmetiku,	  prípadne	  čajové	  výrobky	  a	  ezoteriku.	  
Design	  by	  mal	  byť	  vzdušný,	  svetlý	  a	  otvorený.	  Kľúčová	  farebná	  kombinácia	  bude	  modro-‐
zeleno-‐biela.	  	  
	  

4.6.5 Nová	  šablóna	  Jewelry	  &	  Diary	  
V	  prípade,	  že	  budem	  dostatočne	  efektívny	  a	  budem	  všetko	  časovo	  stíhať,	  chcem	  graficky	  
navrhnúť	  ešte	  jednu	  šablónu,	  na	  ktorej	  budem	  pracovať	  po	  spustení	  projektu.	  
 Zaznamenal som stále	  veľký	  dopyt	  po	  témach	  s	  luxusným	  nádychom.	  Sú	  obvykle	  
drahšie	  a	  cena	  nie	  vždy	  zodpovedá	  kvalite.	  
	   Bude sa jednať o jeden	  z	  nových	  designov	  by	  mal	  byť	  teda	  určený	  pre	  luxusné	  
predmety,	  ako	  napríklad	  hodinky,	  klenoty,	  prípadne	  peňaženky,	  kabelky	  a	  podobne.	  
	   Pozadie	  bude	  tmavé,	  čierne	  až	  hnedé,	  obsah	  bude	  zobrazovaný	  na	  bielom	  
podklade.	  
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4.6.7 Zobrazovanie	  informácií	  
Dlhú	  dobu	  som	  sa	  zamýšľal	  i	  nad	  tým,	  aké	  informácie	  o	  jednotlivých	  šablónach	  
užívateľom	  sprostredkovať.	  Názov	  spolu	  s	  popisom	  je	  samozrejmý,	  rovnako	  i	  cena.	  
Nemenej	  dôležité	  je	  i	  komunikovať,	  pre	  akú	  verziu	  Prestashopu	  je	  téma	  určená,	  teda	  na	  
ktorých	  verziách	  eshopu	  bude	  fungovať	  správne.	  Nakoľko	  budú	  šablóny	  postupom	  času	  
aktualizované,	  je	  vhodné	  uvádzať	  aj	  ich	  verziu.	  Uvažoval	  som	  však	  i	  nad	  tým,	  či	  
zobrazovať	  počet	  prehliadnutí	  živej	  ukážky	  a	  počet	  objednávok.	  
	   Napokon	  som	  sa	  rozhodol	  túto	  informáciu	  zamlčať	  a	  to	  z	  nasledovných	  dôvodov:	  

 	  

• Užívateľ	  môže	  nadobnút	  pri	  veľkom	  počte	  vzhliadnutí	  a	  objednávok,	  že	  daná	  
šablóna	  je	  už	  priveľmi	  rozšírená	  a	  táto	  skutočnosť	  ho	  odradí	  od	  samotnej	  kúpy	  

• Tieto	  údaje	  nijakým	  spôsobom	  neovplyvňujú	  funkčnosť	  šablón	  

• Údaje	  môže	  zneužiť	  i	  konkurencia	  
	  
Z	  rovnakých	  dôvodov	  som	  zamietol	  i	  zobrazovanie	  videní	  jednolivých článkov.	  
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4.8 Podmienky	  používania	  

Po	  prehliadnutí	  konkurečných	  webov	  som	  zistil,	  že	  je	  potrebné	  dopracovanie	  
podmienok	  používania	  produktov,	  aby	  som	  sa	  vyhol	  prípadným	  problémom	  a	  
sťažnostiam od	  klientov.	  
	   Najviac	  ma	  zaujali	  podmienky	  webu	  dapurpixel.com	  -‐	  sú	  jednoduché,	  ľahko	  
pochopiteľné	  a	  zároveň	  poskytujú	  ochranu	  pri	  možných	  chybách,	  škodách	  a	  problémoch	  
pri	  inštalácií.	  
	   Zaoberajú	  sa	  i	  autorským	  právom	  -‐	  zakazujú	  akúkoľvek	  ďalšiu	  distribúciu. 
	  

4.9 Dokumentácia	  inštalácie	  

Dokumentácia	  šablón	  a	  modulov,	  ich	  inštalácia	  a	  nastavovania,	  budú	  prednostne	  
rozpísané	  v	  PDF	  dokumentoch,	  ktorý	  užívateľ	  obdrží	  priamo	  pri	  objednávke.	  
	   Obsah	  dokumentácie	  bude	  prehľadný	  heslovitý	  postup	  spolu	  so	  screenshotmi,	  
ktoré	  budú	  zachytávať	  jednotlivé	  kroky.	  
	   Druhým	  spôsobom	  demonštrácie	  inštalácie	  bude	  videotutoriál,	  kde	  užívateľ	  uvidí	  
pohyby	  myši	  a	  prechod	  po	  jednotlivých	  sekciách	  administračného	  systému.	  
	   Pôvodne	  som	  zamýšľal,	  že	  vyberiem	  len	  jeden	  z	  týchto	  spôsobov.	  
Z	  marketingového	  hladiska	  sa	  mi	  jednoznačne	  zaujímavejšou	  možnosťou	  zdal	  
videotutoriál.	  Napriek	  tomu	  som	  si	  však	  spravil	  prieskum	  medzi	  mojimi	  kamarátmi	  z	  
technických	  škol	  a	  tí	  v	  nezanedbateľnej	  miere	  uprednostňovali	  krátku	  PDF	  
dokumentáciu.	  
	   Rozhodol	  som	  sa,	  že	  sa	  vyberiem	  oboma	  smermi	  a	  každý	  si	  bude	  môcť	  vybrať,	  čo	  
mu	  viac	  vyhovuje.	  Videotutoriál	  bude	  navyše	  umiestnený	  priamo	  na	  stránkach	  pri	  
popise	  a	  má	  za	  úlohu	  upútať	  pozornosť	  návštevníkov	  a	  predviesť	  možnosti,	  ktoré	  
produkt	  bude	  poskytovať.	  
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4.11 Modul	  rýchlych	  otázok	  

Pri	  uvažovaní	  o	  zadaní	  svojho	  prvého	  modulu	  mi	  napadla	  téma	  helpdesku	  a	  podpory,	  
ktorá	  na	  Prestashop	  podľa	  môjho	  názoru	  nie	  je	  riešená	  najšťastnejšie.	  Nikde	  na	  
internete	  sa	  mi	  nepodarilo	  nájsť	  modul,	  ktorý	  by	  jednoducho	  riešil	  otázku	  odosielania	  
mailu	  od	  zákazníka.	  
	   Po	  základnej	  inštalácii	  eshopu	  je	  situácia	  taká,	  že	  pokiaľ	  má	  užívateľ	  otázku	  
ohľadom	  konkrétneho	  produktu,	  musí	  sa	  preklikať	  do	  kontaktného	  formulára,	  ktorého	  
odkaz	  býva	  často	  ukrytý	  až	  v	  patičke.	  Je	  potrebné	  zadávať	  predmet,	  typ	  dotazu	  a	  v	  
mnohých	  prípadoch	  i	  vybrať	  konkrétnu	  osobu,	  na	  ktorý	  dotaz	  doručiť.	  Čo	  je	  však	  ešte	  
horšie	  -‐	  pri	  písaní	  dotazu	  zákazník	  musel	  odísť	  z	  detailu	  produktu.	  A	  ľahko	  sa	  môže	  stať,	  
že	  predajca	  vo	  výsledku	  jasne	  nevie	  ku	  ktorému	  produktu	  sa	  otázka	  vzťahuje,	  pretože	  
formulár	  žiadnu	  takúto	  informáciu	  implicitne	  neodosiela.	  
	   To	  všetko	  je	  možné	  vyriešiť	  celkom	  jednoducho	  -‐	  na	  stránke	  bude	  celý	  čas	  
viditeľné	  tlačítko	  typu	  “Mám	  otázku”.	  Po	  jeho	  zakliknutí	  sa	  okamžité	  zobrazí	  formulár,	  
ktorý	  efektne	  prekryje	  produkt.	  Užívateľ	  vyplní	  len	  svoje	  meno,	  email	  a	  dotaz.	  Po	  
odoslaní	  formulára	  je	  vytvorený	  email,	  ktorý	  je	  nasmerovaný	  adresátovi,	  ktorého	  je	  
možné	  nakonfigurovať	  v	  nastaveniach	  modulu.	  Výhodou	  je,	  že	  príjemca	  dotazu	  obdrží	  i	  
informáciu,	  z	  akej	  URL	  bol	  dotaz	  napísaný	  a	  môže	  sa	  okamžite	  na	  túto	  stránku	  
prekliknúť.	  
	   V	  konfigurácii	  je	  možné	  okrem	  iného	  nastaviť	  i	  text	  zobrazovaného	  tlačítka.	  
	   Do	  budúcna	  je	  možné	  modul	  rozšíriť	  o	  archiváciu	  datazov,	  sledovanie	  
zodpovedaných	  správ	  a	  možnosť	  odpisovať	  na	  otázky	  priamo	  z	  backendu.	  
	  

4.12 Modul	  užívateľských	  správ	  v	  PDF	  facture	  

Tento	  modul	  bude	  jednoduchý	  -‐	  umožní	  vkladanie	  správ,	  ktoré	  užívatelia	  vpísali	  pri	  
objednávke	  produktu či reklamácii,	  priamo	  do	  generovanej	  PDF	  šablóny,	  ktorú	  je	  možné	  
v	  administračnom	  systéme	  stiahnuť.	  
	   V	  nastaveniach	  bude	  možné	  zvoliť	  zobrazovanie	  dátumu	  spolu	  so	  správami,	  či	  
personalizovaný	  text	  pod	  výpisom	  týchto	  správ.	  
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4.14 Ručná	  inštalácia	  šablóny	  od	  Prestastyle	  

Pôvodne	  som	  mal	  v	  pláne	  poskytovať	  i	  nadštandardnú	  službu	  vo	  forme	  ručnej	  inštalácie	  
priamo	  na	  FTP	  klienta.	  
	   Bola	  by	  určená	  hlavne	  pre	  menej	  skúsených	  užívateľov,	  ktorí	  s	  nastavovaním	  
modulov	  nemajú	  skúsenosti.	  Je	  však	  vyžadovaná	  kooperácia	  -‐	  bude	  potrebné	  zabezpečiť	  
prihlasovacie	  údaje	  na	  FTP	  server	  a	  do	  administračného	  systému.	  
	   Inštalácia	  by	  prebiehala	  štandardne	  do	  24	  hodín	  a	  pozostáva	  z	  nasledujúcich	  
krokov:	  
	  

• nahranie	  potrebných	  súborov	  do	  adresára	  s	  témami	  

• doplnenie	  nových	  modulov	  

• nastavenie	  modulov	  v	  administračnom	  systéme	  

• odoslanie	  informačného	  emailu	  
	  
	   Služba	  nezahŕňa	  designové	  úpravy	  a	  modifikáciu	  modulov,	  ktoré	  priamo	  
nesúvisia	  so	  stiahnutou	  šablónou.	  
	   Následne	  má	  užívateľ	  72	  hodín	  pre	  odhalenie	  prípadných	  nedostatkov,	  ktoré	  
môže	  nahlásiť	  v	  rámci	  reklamácie.	  Po	  vypršaní	  tejto	  lehoty	  nenesiem	  za	  akékoľvek	  
ďalšie	  problémy	  žiadnu	  zodpovednosť.	  
	   Obávam	  sa	  však,	  že	  táto	  služba	  by	  bola	  veľmi	  náchylná	  k	  problémom	  a	  
pravdepodobne	  by	  zaberala	  veľa	  času.	  Ako	  pri	  každej	  priamej	  komunikácii	  s	  ľudmi,	  i	  tu	  
by	  mohli	  vznikať	  situácie,	  kedy	  by	  klienti	  požadovali	  viac	  ako	  by	  bolo	  dopredu	  
stanovené	  -‐	  upraviť	  logo,	  nastylovať	  súkromný	  modul	  a	  podobne.	  
	   Rozhodol	  som	  sa	  od	  tejto	  služby	  upustiť	  a	  radšej	  viac	  času	  venovať	  pri	  vývoji	  
dokumentácie.	   	  
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Kapitola	  5	  

5. Realizácia	  

5.1 Použité	  technológie	  

5.1.1 PHP	  
(Hypertext	  Preprocessor,	  pôvodne	  Personal	  Home	  Page)	  je	  skriptovací	  programovací	  
jazyk,	  určený	  predovšetkým	  pre	  programovanie	  dynamických	  internetových	  stránok.	  
Najčastejšie	  sa	  začleňuje	  priamo	  do	  štruktúry	  jazyka	  HTML,	  XHTML	  či	  WML,	  čo	  sa	  dá	  
využiť	  pri	  tvorbe	  webových	  aplikácií.	  PHP	  je	  možné	  použiť	  aj	  k	  tvorbe	  konzolových	  a	  
desktopových	  aplikácií.	  PHP	  skripty	  sú	  väčšinou	  prevádzané	  na	  strane	  servera,	  k	  
užívateľovi	  je	  prenášaný	  až	  výsledok	  ich	  činnosti.	  PHP	  je	  nezávislý	  na	  platforme,	  skripty	  
fungujú	  bez	  väčších	  úprav	  na	  mnoho	  rôznych	  operačných	  systémoch.	  Podporuje	  mnoho	  
knižníc	  pre	  rôzne	  účely	  -‐	  napr.	  spracovanie	  textu,	  grafiky,	  prácu	  so	  súbormi,	  prístup	  k	  
väčšine	  databázových	  systémov	  (mj.	  MySQL,	  ODBC,	  Oracle,	  PostgreSQL,	  MSSQL),	  
podporuje	  celé	  rady	  internetových	  protokolov	  (HTTP,	  SMTP,	  SNMP,	  FTP,	  IMAP,	  POP3,	  
LDAP.	  .	  .	  )	  [The	  PHP	  Group,	  2011-‐2012]	  
	  

5.1.2 MySQL	  5.1	  	  
MySQL	  je	  relačný	  databázový	  management	  systém,	  ktorý	  sa	  stal	  mimoriadne	  obľúbeným	  
riešením.	  Jeho	  popularita	  je	  úzko	  spojená	  s	  PHP,	  ktoré	  je	  často	  s	  MySQL	  kombinované.	  
Viacero	  webov	  s	  vysokou	  návštevnosťou	  (napr.	  Flickr,	  Facebook,	  Wiki-‐	  pedia,	  Google,	  
Youtube)	  využíva	  MySQL	  na	  skladovanie	  dát. 
	  

5.1.3 Apache	  
Apache	  HTTP	  Server	  je	  softwarový	  webový	  server	  s	  otvoreným	  kódom	  pre	  Linux,	  BSD,	  

Microsoft	  Windows,	  FreeBSD,	  Solaris,	  Novell	  NetWare,	  Mac	  OS	  X,	  OS/2,	  TPF	  a	  

eComStation.	  Hral	  kľúčovú	  úlohu	  v	  raste	  "world	  wide	  web"a	  v	  roku	  2009	  sa	  stal	  prvým	  

web	  serverom,	  ktorý	  prekročil	  hranicu	  100	  miliónov	  nasadení	  na	  webové	  stránky.	  

Apache	  bol	  takisto	  prvou	  alternatívou	  pre	  Netscape	  Communication	  Corporation	  web	  

server	  (aktuálne	  známy	  ako	  Sun	  Java	  System	  Web	  Server)	  a	  medzičasom	  sa	  stal	  rivalom	  
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pre	  ostatné	  unixové	  web	  servery	  čo	  sa	  týka	  funkcionality	  a	  výkonnosti.	  [The	  Apache	  

Software	  Foundation,	  2012]	  

	  

5.1.4 Jquery	  
Jedná	  sa	  o	  javascriptovú	  knižnicu	  nezávislú	  na	  typu	  prehliadača,	  navrhnutú	  tak,	  aby	  
zjednodušila	  a	  urýchlila	  skriptovanie.	  Prvá	  verzia	  bola	  vydaná	  v	  januári	  2006.	  Využíva	  ju	  
viac	  než	  väčšina	  z	  10	  000	  najnavštevovanejších	  stránok,	  jQuery	  je	  teda	  
najpopulárnejšiou	  Javascriptovou	  knižnicou.	  
	   jQuery	  je	  voľne	  dostupná,	  open-‐source,	  pod	  GNU	  licenciou.	  	  
	   Umožňuje	  jednoduchšiu	  navigáciu	  v	  dokumente,	  výber	  DOM	  elementov,	  
vytváranie	  animácií,	  obsluhovanie	  udalostí	  a	  tvorbu	  Ajaxových	  aplikácií.	  Takisto	  
umožňuje	  tvorbu	  pluginov,	  ktoré	  sú	  na	  tejto	  knižnici	  postavené.	  	  [The	  jQuery	  
Foundation,	  2012]	  
	  

5.2 Využité	  moduly	  vo	  Wordpress	  

5.2.1 Advertising	  manager	  
Modul	  pre	  správu	  reklamy	  (reklamných	  bannerov).	  
	  

5.2.2 Akismet	  
Zabezpečuje	  filtrovanie	  spamových	  komentárov	  a	  blokuje	  ich	  zobrazovanie. 
	  

5.2.3 All	  in	  One	  SEO	  Pack	  
Modul,	  ktorý	  poskytuje	  významné	  rozšírenia	  nastavení	  v	  rámci	  SEO	  -‐	  nastavenie	  
štruktúry	  Title	  stránok,	  description,	  keywords	  pre	  jednodlitvé	  typové	  podstránky	  webu. 
	  

5.2.4 Broken	  Link	  Checker	  
Každých	  72 hodín	  prehľadáva	  obsah na webe	  a	  kontroluje	  dostupnosť	  odkazov	  na	  webe.	  
	  

5.2.5 Configure	  SMTP	  
Povoľuje	  ručné	  nastavovanie	  SMTP	  servera.	  
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5.2.6 Contact	  Form	  7	  
Modul,	  ktorý	  implementuje	  formulára.	  Jednotlivé	  polia	  formulára	  je	  možné	  meniť	  a	  
dopĺňať	  podľa	  potreby.	  

	  

5.2.7 Dagon	  Design	  Sitemap	  Generator	  
Generovanie	  mapy	  stránok,	  ktorú je možné zobrazovať priamo na webe.	  Slúži	  hlavne	  pre	  
užívateľov,	  ktorí	  si	  môžu	  spraviť	  lepší	  prehľad	  o	  obsahu.	  
	  

5.2.8 Google	  Analyticator	  
Modul,	  ktorý	  vkladá	  merací	  kód	  Google	  Analytics	  a	  navyše	  poskytuje	  niektoré	  pokročilé	  
nastavenia.	  
	  

5.2.9 Google	  XML	  Sitemaps	  
Modul	  generujúci	  XML	  sitemapu,	  túto	  funkciu	  totiž	  Wordpress	  implicitne	  neobsahuje.	  Pre	  
jej integrovanie	  sitemapy	  je	  vhodné mať	  správne	  nastavený	  Google	  Webmaster.	  
	  

5.2.10 Lightbox	  2	  
Modul,	  ktorý	  zabezpečuje	  náhľad	  fotografie	  v	  článku – pri kliknutí	  sa	  zobrazí	  obrázok	  vo	  
väčších rozmeroch.	  
	  

5.2.11 Maintenance	  mode	  
Jednoduchou	  aktiváciou	  zakáže	  prístup	  bežným	  užívateľom	  na	  stránky	  -‐	  pričom	  admin	  
má	  neobmedzený	  vstup.	  Výborný	  pre	  moment	  nasadzovania,	  kedy	  interaktivita	  od	  
užívateľov	  nie	  je	  vítaná	  a	  celý	  systém	  je	  možné	  ešte	  finálne	  testovať.	  
	  

5.2.12 PoWPoll	  
Vkladanie	  ankiet	  priamo	  do	  článkov.	  
	  

5.2.13 Redirection	  
Modul	  slúžiaci	  na	  presmerovanie	  užívateľa	  z	  jednej	  adresy	  na	  druhú.	  Veľmi	  užitočné	  v	  
prípadoch,	  keď	  sa	  zmení	  URL	  napríklad	  článku,	  ktorý	  je	  však	  už	  zaindexovaný	  vo	  
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vyhľadávačoch.	  Aby	  im	  nemusela	  byť	  zobrazená	  chybová	  hláška	  404,	  sú	  priamo	  
presmerovaní	  na	  novú	  adresu.	  
	  

5.2.14 SEO	  SearchTerms	  Tagging	  2	  
Sleduje	  najčastejšie	  vyhľadávané	  výrazy	  na	  webe	  a	  vkladá	  ich	  priamo	  pod	  konkrétne	  
články,	  čím	  zvyšuje	  výskyt	  najdôležitejších	  kľúčových	  slov	  a	  pomáha	  lepšie	  budovania	  
SEO.	  

	  

5.2.15 SyntaxHighlighter	  Evolved	  
Zvýrazňovanie	  syntaxe	  zdrojových	  kódov,	  ktoré	  sú	  vložené	  priamo	  ako	  súčasť	  článkov.	  
	  

5.2.16 Wordpress	  Download	  Monitor	  
Zabezpečuje	  sledovanie	  downloadov,	  používal	  som	  ho	  hlavne	  pri	  poskytovaní	  pôvodnej	  
šablóny	  zdarma.	  
	  

5.2.17 WP-‐Cufón	  
Modul,	  ktorý	  podporuje zobrazovanie	  neštandardných	  typov	  písma,	  v	  tomto	  prípade	  font	  
“Dobra”	  a	  “Dobra	  Medium”	  -‐	  aplikovaný	  na	  nadpisy.	  Táto	  metóda	  má	  výhodu	  v	  tom,	  že	  
nepoužíva	  flash	  a	  celé	  vykreslovanie	  je	  založené	  výhradne	  na	  javascripte.	  
	  

5.2.18 WP-‐PostViews	  
Monitoruje	  počet	  prehliadnutí	  článku,	  slúži	  hlavne	  pre	  interné	  sledovanie	  záujmu	  
užívateľov	  o	  rôzne	  druhy	  obsahu	  a	  podľa	  toho je možné	  koncipovať	  ďalší smer. 
	  

5.2.19 WP-‐UserOnline	  
Sledovanie	  počtu	  aktívnych	  návštevníkov,	  ktorí	  sa	  v	  daný	  moment	  na	  stránke	  
nachádzajú.	  Účel	  je	  prevažne	  marketingový,	  slúži	  na	  zaujatie	  pozornosti	  a	  
demonštrovanie	  návštevnosti	  stránok.	  
	  

5.2.20 WP	  FB	  Like	  Button	  
Vkladá	  pod	  každý	  článok	  “like”	  tlačítko	  Facebooku.	  
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5.3 Vlastný	  modul	  pre	  Wordpress	  

Každý	  článok	  s	  prezentáciou	  Prestashop	  témy	  poskytuje	  možnosť	  zobrazenia	  “’živej	  
ukážky”.	  Túto	  funkcionalitu	  bolo	  možné	  riešiť	  doprogramovaním	  do	  Wordpress	  šablóny,	  
no	  z	  hľadiska	  ich	  filozofie	  a	  variabilnosti	  by	  to	  nebolo	  čisté	  riešenie.	  
	   Rozhodol	  som	  sa	  teda	  o	  vlastnú	  implementáciu	  a	  tým	  pádom	  preštudovanie	  
tvorby	  Wordpress	  pluginov.	  Vychádzal	  som	  hlavne	  z	  už	  aplikovaných	  pluginov	  -‐	  
študoval	  som	  ich	  štruktúru	  kódu	  a	  použité	  funkcie.	  
	   Napokon	  sa	  mi	  úspešne	  podarilo	  tento plugin	  vytvoriť a úspešne ho na stránkach 
využívam. 	  
	  

5.4 Platobný	  modul	  

Ako	  už	  bolo	  načrtnuté	  v	  analýze,	  rozhodol	  som	  sa	  zakúpiť	  modul	  Wordpress	  eStore,	  
ktorý	  zabezpečuje	  kompletný	  proces	  nákupu	  a	  distribúciu	  platených	  šablón a modulov.	  
	   Kľúčové	  vlastnosti	  modulu	  z	  hľadiska	  sťahovania	  digitálneho	  obsahu:	  
	  

• Automatické	  digitálne	  doručenie	  obsahu.	  	  
o Po	  prevedení	  úspešnej	  platby	  kupujúci	  okamžite	  obdrží	  email	  s	  odkazom	  na	  

stiahnutie.	  Link	  sa	  takisto	  nachádza	  priamo	  na	  stránke,	  kde 	  je	  presmerovaný	  
priamo z	  PayPalu.	  

• Enkryptovaný	  odkaz	  
o Odkaz na stiahnutie je vždy	  enkryptovaný	  -‐ užívateľ	  nikdy	  nezistí	  presné	  

fyzické	  umiestnenie	  na	  serveri.	  
• Expirácia	  odkazu	  

o Pre	  každý	  link	  digitálneho	  produktu	  je	  možné	  nastaviť	  dobu	  expirácie.	  V	  praxi	  
to	  znamená,	  že	  produkt	  musí	  byť	  stiahnutý	  do	  12	  hodín.	  Po	  tomto	  časovom	  
intervale	  už	  sťahovanie nie	  je	  možné	  -‐	  zamedzuje	  to	  nelegálnemu	  šíreniu	  na	  
internete.	  

• Maximálny	  počet	  stiahnutí	  
o Ďalšia	  ochrana	  protí	  nelegálnemu	  rozširovaniu	  plateného	  obsahu	  reguluje	  i	  

nastavenie	  maximálneho	  počtu	  downloadov	  pre	  každý	  vygenerovaný	  link.	  

• Možnosť	  uloženia	  súborov	  do	  adresárov,	  ktoré	  nie	  sú	  prístupné	  z	  webu	  -‐	  napríklad	  
“/home/var/sablony/tema.zip”.	  	  
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• Schopnosť	  automatického	  skracovania	  enkryptovaných	  URL	  pomocou	  Google	  URL	  
skracovača	  

• Možnosť	  špecifikovať	  inštrukcie	  pre	  kupujúceho	  

• Možnosť	  stiahnutia	  obsahu	  po	  jednoduchom	  vyplnení	  emailovej	  adresy	  
o veľmi	  užitočné	  pri	  šablónach	  zdarma,	  kde	  si	  zároveň	  budujeme	  zoznam	  

emailov	  pre	  rozposielanie	  newsletterov	  
	  

5.5 Prestavba	  Prestastyle	  

Pre	  demonštrovanie	  zmien	  som	  pripravil	  3	  screenshoty,	  na	  ktorých	  sú	  viditeľné	  všetky	  
podstatné	  zmeny,	  ktorými	  Prestastyle	  prešiel.	  
	   Web	  má	  za	  úlohu	  navnadiť	  potenciálnych	  zákazníkov,	  aby	  si	  nové	  designy	  
vyskúšali	  v	  živých	  ukážkach.	  
	   Dôležité	  takisto	  je,	  že	  má	  i	  naďalej	  pôvodný	  “feeling”,	  avšak	  vo	  vylepšenom	  
prevedení. 
 

	  
Obr. 13 Pôvodný design	  
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Obr. 14 Prvý návrh redesignu	  

	  
Obr. 15 Finálny výsledok redesignu 
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5.6 Všeobecný	  postup	  pri	  tvorbe	  šablóny	  

5.6.1 Wireframes	  
Tvorba	  Prestashop	  šablóny	  prebieha	  podobne	  ako	  výroba	  iných	  webových	  stránok.	  V	  
prvej	  fáze	  je	  potrebné	  zadefinovať,	  čím	  by	  mala	  byť	  zaujímavá	  a	  aké	  moduly	  bude	  
zahŕňať.	  Dobrým	  zvykom	  je	  vytváranie	  wireframov,	  ktoré	  dokáže	  efektívne	  vizualizovať	  
predstavy	  o	  rozmiestnení	  prvkov	  a	  ich	  funkčnosti.	  
	   Používam	  program	  OmniGraffle	  Professional	  pre	  Mac,	  ktorý	  sa	  mi	  osvedčil	  i	  na	  
iných	  projektoch.	  
	   Celý	  tento	  proces	  je	  možné	  realizovať	  do	  približne	  3	  hodín.	  

	  
Obr. 16 Wireframes pri tvorbe designu	  
	  

5.6.2 Grafický	  návrh	  
Následne	  som	  sa	  pustil	  do	  výrobu	  grafiky.	  Nakoľko	  v	  tomto	  procese	  som	  klient	  ja	  sám,	  
musím	  sa	  s	  vizuálnym	  prevedením	  vnútorne	  stotožniť	  a	  rozpracovať	  ďalšie	  podstránky	  -‐	  
minimálne	  zobrazovanie	  produktov	  a	  výpis	  detailu.	  Vyhotovenú	  grafiku	  som	  posúval	  na	  
pripomienkovanie	  svojím	  známym,	  ktorí	  mi	  poskytovali	  podnety	  na	  ďalšie	  zlepšenie	  a	  
doladenie.	  
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	   Často	  sa	  stáva,	  že	  si	  treba	  vytvorený	  grafický	  návrh	  nechať	  v	  hlave	  “odležať”.	  To	  
znamená,	  že	  sa	  naň	  treba	  znova	  pozrieť	  s	  časovým	  odstupom,	  napríklad	  na	  druhý	  deň	  
alebo	  aspoň	  o	  pár	  hodín.	  V	  týchto	  situáciách	  grafik	  najlepšie	  vníma	  nedostatky	  a	  dokáže	  
sa	  zamyslieť	  nad	  ich	  možným	  zlepšením.	  	  
	   Výroba	  designu	  je	  však	  mimoriadne	  kreatívna	  činnosť	  a	  čas	  potrebný	  na	  výrobu	  
sa	  môže	  markantne	  meniť	  od	  projektu	  k	  projektu.	  Osobne	  mám	  zaužívané,	  že	  
potrebujem	  približne	  7-12	  hodín.	  To	  je	  čas,	  ktorý	  strávim	  na	  zachytenie	  vhodného	  
nápadu	  a	  jeho	  následnú	  realizáciu.	  Nakoľko	  sa	  však	  v	  tomto	  prípade	  jedná	  o	  design	  
eshopu,	  toto	  číslo	  má	  tendenciu	  sa	  ešte	  navyšovať.	  
	  

5.6.3 Kódovanie	  
Kódovanie	  je	  v	  podstate	  tá	  najzdĺhavejšia	  časť.	  Je	  nevyhnutné	  využívať	  zaužívané	  
postupy	  Prestashopu,	  treba	  si	  dať	  pozor,	  aby	  neboli	  zmazané	  žiadne	  časti	  kódu,	  ktoré	  
zabezpečujú	  vkladanie	  vygenerovaných	  hodnôt	  a	  textov.	  Prácu	  výrazne	  urýchli,	  pokiaľ	  
sa	  nová	  šablóna	  začína	  úpravou	  základnej,	  ktorú	  Prestashop	  po	  nainštalovaní	  obsahuje.	  
	   Táto	  časť	  vývoja	  je	  najpracnejšia	  a	  priemerne	  zaberie	  20	  hodín.	  

	  

5.6.4 Ladenie	  pre	  IE7-‐9	  
Jediný	  väčší	  problém,	  ktorý	  som	  zaznamenal	  bol	  vo	  veľkom	  množstve	  CSS	  súborov,	  
ktoré	  som	  v	  šablóna	  Tea	  &	  Beauty	  použil	  -‐	  ich	  počet	  presahoval	  32.	  Jedná	  sa	  však	  
o	  kritickú	  hodnotu	  a	  všetky	  ďalšie	  CSS	  súbory	  boli	  IE	  prehliadačmi	  ignorované	  a	  tým 
pádom spôsobovali	  problémy	  v	  zobrazovaní.	  	  
	   Moduly	  som	  musel	  optimalizovať,	  aby	  som	  CSS	  kód	  zjednotil	  a	  počet	  súborov	  
som nakoniec	  znížil	  na	  22	  -‐	  napriek	  veľkému	  množstvu	  povolených	  modulov.	  
Predpokladám,	  že	  sa	  jedná	  o	  dostatočne	  veľkú	  rezervu	  i	  pre	  ďalšie	  moduly,	  ktoré	  môžu	  
užívatelia	  ešte	  inštalovať.	  
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5.6.6 Testovanie	  
Nemenej	  dôležiťou	  časťou	  je	  i	  samotné	  testovanie.	  Prestashop	  obsahuje	  obrovské	  
množstvo	  rôznych	  nastavení,	  ktoré	  je	  možné	  individuálne	  prispôsobiť	  pre	  konkrétne	  
potreby.	  Môže	  sa	  jednať	  napríklad	  o	  tieto	  konfigurácie:	  
	   	  

• zobrazovanie	  zľavy	  pri	  produkte	  vo	  výpisoch	  
• zobrazovanie	  ceny	  s	  DPH	  i	  bez	  DPH	  pri	  produkte	  vo	  výpisoch	  

• zobrazovanie	  farebných	  variant	  produktu	  v	  detaile	  produktu	  

• možnosť	  nastavenia	  niektorých	  modulov	  -‐	  redukcia	  a	  rozširovanie	  množstva	  ich	  
obsahu	  

	  
Testovanie	  zaberá	  veľké	  množstvo	  času	  -‐	  až	  tu	  sú	  častokrát	  odhalené	  skryté	  problémy	  a	  
samotné	  ladenie	  trvá	  častokrát	  i	  niekoľko	  dní.	  
	  

5.6.7 Inštalačná	  dokumentácia	  šablóny	  
Pre	  pripravenú	  a	  otestovanú	  šablónu	  je	  následne	  potrebné	  vytvoriť	  inštalačnú	  
dokumentáciu.	  Jedná	  sa	  o	  stručný	  dokument,	  ktorý	  popisuje	  priebeh	  inštalačného	  
procesu.	  
	   Vytvorenie	  dokumentácie	  priemerne	  zaberie	  2	  hodiny.	  
	  

5.6.8 Nasadenie	  na	  web	  
Po	  skompletizovaní	  celej	  šablóny,	  modifikovaných	  modulov	  a	  inštalačnej	  dokumentácie	  je	  
konečne	  možné	  tento	  súbor	  nahrať	  do	  Wordpressu.	  	  
	   Napokon	  je	  potrebné	  napísať	  sprievodný	  článok,	  ktorý	  bude	  nasadený	  web,	  
nastaviť	  prepojenie	  na	  PayPal	  a	  až	  potom	  je	  možné	  spustiť	  reálny	  predaj.	  	  
	  

5.7 Import/export	  a	  theme”	  

Tento	  modul	  som	  objavil	  vďaka	  stiahnutiu	  konkurenčnej	  témy	  z	  Prestadesigner.com.	  
Využívali	  natívny	  modul	  Prestashopu,	  ktorý	  dokáže	  akúkoľvek	  šablónu	  nielen	  
exportovať,	  ale	  i	  importovať	  do	  nového	  eshopu.	  
	   Vďaka	  využití	  jej	  možností	  je	  možné	  podstatne	  skrátiť	  čas	  pri	  úvodnom	  
nastavovaní	  a	  nie	  je	  potrebné	  pripojenie	  na	  FTP	  -‐	  inštalácia	  prebieha	  v	  administračnom	  
systéme.	  
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5.8 Vývoj	  modulu	  “New	  theme	  starter”	  

Napriek	  tomu,	  že	  natívny	  modul	  pre	  inštaláciu	  nových	  šablón,	  “Import/export	  a	  theme”,	  
výrazne	  skracuje	  inštalačný	  proces,	  odhalil	  som	  v	  ňom	  niekoľko	  zásadných	  chýb	  a	  
nedostatkov,	  ktoré	  je	  možné	  tvorcom	  v	  Prestahope	  vytknúť.	  
	  

• Pri	  importe	  nových	  modulov	  za	  určitých	  okolnosti	  dochádza	  k	  situácii,	  kedy	  sa	  
prestanú	  zobrazovať	  niektoré	  natívne	  moduly, hoci by mali byť viditeľné	  

• V	  niektorých	  prípadoch	  sa	  nezakážu	  natívne	  moduly,	  ktoré	  sa	  už	  nepoužívajú	  

• Pri	  inštalácii	  novej	  témy	  nie	  je	  možné	  nastavovať	  niektoré	  doplnkové	  
konfiguračné	  hodnoty	  ako	  je	  napríklad	  počet	  zobrazovaných	  produktov	  na	  
hlavnej	  stránke.	  

	  
	   Rozhodol	  som	  sa	  vytvoriť	  vlastný	  modul,	  ktorý	  by	  bol	  súčasťou	  inštalačného	  
procestu	  a	  mal	  by	  za	  úlohu	  doladiť	  všetky	  problémy	  spomenuté	  vyššie.	  
	   Tento	  cieľ	  sa	  mi	  podarilo	  splniť	  a	  pri	  vývoji	  šablóny	  Tea	  &	  Beauty	  som	  modul	  
dotiahol	  do	  takej	  podoby,	  že	  po	  jeho	  jednorázovej	  aplikácii	  sú	  nastavené	  všetky	  kľúčové	  
nastavenia	  systému	  tak,	  aby	  sa	  layout	  zobrazoval	  správne.	  
	   Modul	  som	  následne	  aplikoval	  i	  do	  novej	  verzie	  Clean	  &	  Simple.	  
	  

5.9 Realizácia	  šablón	  

Podľa	  plánu	  som	  zrealizoval	  dve	  Prestashop	  témy	  a	  tretiu	  rozpracoval	  do	  takmer	  
finálnej	  podoby.	  
	   Môžem	  konštatovať,	  že	  som	  s	  výsledkom	  veľmi	  spokojný.	  Po	  technickej	  stránke	  
šablóny	  prekonávajú	  množstvo	  konkurenčných	  a	  to	  z	  týchto	  dôvodov:	  
	  

• New	  theme	  starter	  –jedine	  Prestastyle	  
o urýchľuje	  proces	  inštalácie	  

• Designové	  nastavenia	  – jedine	  Prestastyle	  
o možnosť	  prepínať	  zobrazovanie	  layoutu	  pri	  výpise	  produktov	  
o možnosť	  prehadzovať	  ľavý	  a	  pravý	  stĺpec	  

• otestované	  pod	  Safari,	  Chrome,	  Opera,	  Firefox	  a	  IE8+	  



 46 

5.9.1 Clean	  &	  Simple	  
Kompletný	  design	  som	  prebral	  z	  pôvodnej	  verzie,	  ktorú	  som	  vytvoril	  ešte	  pred	  2	  rokmi,	  
avšak	  kód	  som	  nanovo	  prebudoval	  na	  najnovšiu	  verziu	  Prestashopu.	  
	   Pripravil	  som	  do	  nej	  aktualizovaný	  modul	  pre	  zobrazovanie	  menu	  a	  dynamickú	  
galériu	  na	  hlavnej	  stránke.	  Upravil	  som	  zobrazovanie	  platobného	  procesu	  a	  aktualizoval	  
niektoré	  ikonky.	  
	   Čo	  je	  však	  zásadné,	  téma	  je	  znova	  plne	  kompatibilná	  s	  najnovšou	  verziou	  
Prestashopu.	  
	  

	  
Obr. 17 Výsledný design Clean & Simple	  

	  

5.9.2 Tea	  &	  Beauty	  
Ako	  podklad	  na kódovanie som	  použil	  vzorovú	  tému,	  ktorá	  bola	  vytvorená	  priamo	  
Prestashopom.	  Kompletne	  som	  ju	  prepracoval	  na	  nový	  design.	  Vďaka	  týmto	  krokom	  je	  
veľmi	  pravdepodobné,	  že	  ju	  bude	  možné	  použiť	  I	  pre	  Prestashop	  verzie	  1.5	  
	   Graficky	  som	  nastyloval	  všetky	  natívne	  moduly	  –	  celý	  design	  je	  teda	  mimoriadne	  
variabilný.	  
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Obr. 18 Výsledný design Tea & Beauty	  
	  

5.9.3 Jewelry	  &	  Diary	  
Túto	  šablónu	  mám	  rozpracovanú	  a	  bude	  nasadená	  na	  web	  ako	  ďalšia	  v	  poradí.	  Design	  je	  
kompletne	  hotový	  a	  nakódovaný,	  momentálne	  dolaďujem	  rôzne	  kozmetické	  úpravy.	  
Následne	  sa	  pustím	  do	  dokumentácie	  a	  testovanie	  pod	  rôznymi	  prehliadačmi.	  
	   Pri	  jej	  tvorbe	  som	  vychádzal	  zo	  šablóny	  Tea	  &	  Beauty	  a	  ukázalo	  sa	  to	  ako	  veľmi	  
efektívny	  proces,	  pretože	  som	  v	  nej	  mal už opravených	  množstvo	  nedostatkov.	  Mnohé	  
veci	  som	  znova	  ešte	  vylepšil	  a	  mám	  tak	  pripravený	  podklad	  pre	  ďalšie	  témy,	  u	  ktorých	  
učakávam	  ešte	  rýchlejší	  vývoj.	  
	  

	  
Obr. 19 Výsledný design Jewelry & Diary	  
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5.10 Realizácia	  modulov	  

5.10.1 Quick	  question	  form	  
Poskytuje jednoduchú možnosť ako položiť predajcovi otázku hľadom produktu, prípadne 
všeobecného dotazu. V pravom dolnom rohu obrazovky sa nachádza tlačítko “Mám otázku”. 
Po kliknutí je evokované otvorenie kontaktného formulára, z ktorého je dotaz priamo 
odoslaný zvoleným príjemcom na emailovú adresu. Ďalšia komunikácia tak už prebieha 
štandardnou cestou. 

  
Obr. 20 Formulár modulu pre odosielanie otázky od užívateľa 
 

5.10.2 Customer	  messages	  in	  PDF	  invoice	  
Tento modul bol navrhnutý pre zobrazovanie užívateľských správ z objednávkového 
a reklamačného procesu vo vygenerovaných PDF dokumentoch. 
	  

5.11 Názvy	  šablón	  a	  modulov	  

Názvy	  všetkých	  šablón	  a	  modulov	  prešli	  v	  priebehu	  vývoja	  podrobným	  prieskumom.	  
Využil	  som	  opäť	  niekoľko	  svojich	  známych,	  ktorým	  som	  rozposlal	  rozpracované	  designy	  
a	  funkcionality	  modulov	  a	  požiadal	  ich	  o	  posúdenia	  môjho	  názvu,	  či	  návrhu	  vlastného.	  	  
	   Vďaka	  tejto	  iniciatíve	  som	  zmenil	  pôvodný	  názov	  “Tea	  &	  Coffee”	  na	  “Jewelry	  &	  
Diary”	  a	  modul	  “Email	  support”	  na	  “Quick	  question	  form”.	  Očakávam,	  že	  nové	  názvy	  
modulov	  budú	  pre	  užívateľov	  zrozumiteľnejšie	  a	  lepšie	  vystihujú	  podstatu	  ich	  vzhľadu	  a	  
funkcionality.	  
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5.12 Nákupný	  process	  

Ako	  už	  bolo	  spomenuté,	  nákupný	  proces	  je	  realizované	  zakúpeným	  pluginom	  pre	  
Wordpress	  -‐	  “eStore	  Wordpress	  plugin”.	  
 Plugin	  poskytuje	  veľké	  množstvo	  nastavení.	  Z	  môjho	  pohľadu sú	  však	  kľúčovými	  
tieto:	  
	  

• po	  nákupe	  odoslať	  užívateľovi	  potvrdzovací	  email	  

• poskytnúť	  mu	  odkaz	  na	  stiahnutie	  produktu	  

• zabezpečiť	  odkaz	  proti	  šíreniu	  a	  viacnásobnému	  sťahovaniu	  
	  
Link	  na	  stiahnutie	  sa	  užívateľovi	  zobrazuje	  priamo	  na	  Prestastyle	  po	  ukončení	  
platobného	  procesu	  na	  Paypal.	  Je	  to	  vďaka	  napojeniu	  na	  IPN	  -‐	  Instant	  Payment	  
Notificaton,	  ktorú	  Paypal	  poskytuje.	  
	  

5.13 Okamžitá	  konfirmácia	  platby	  

Rozhranie	  PayPalu	  obsahuje	  realtime	  konfirmácie	  o	  zrealizovanej	  platbe	  –	  IPN -	  
okamžitú	  notifikáciu	  a	  potvrdenie	  platby.	  [Tips	  and	  Tricks	  eCommerce	  Site,	  2012]	  

 
Obr. 21 Procesy pri zobrazovaní IPN 
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5.14 Prestastyle	  SEO	  

Aby	  bol	  projekt	  dobre	  vyhľadateľný	  vo	  výhľadávačoch,	  dbal	  som	  na	  to,	  aby	  som	  dodržal	  
všetky	  zásady	  a	  postupy,	  ktoré	  vyhovujú	  SEO	  štandardom.	  Veľké	  množstvo	  práce	  za	  mňa	  
spravil	  spomínaný	  plugin	  “All	  in	  One	  SEO	  Pack”,	  ktorý	  sa	  postaral	  o	  správne	  
formátovanie	  a	  obsah	  v	  title	  a	  description	  stránok.	  
	   Ďalšie	  aspekty,	  ktoré	  som	  zohľadnil:	  
	  

• web	  beží	  len	  na	  adrese	  bez	  WWW.	  Po	  zadaní	  adresy	  s	  WWW	  je	  presmerovaný	  

• web	  obsahuje	  sitemap.xml	  -‐	  zabezpečil	  SEO	  plugin	  

• H1,	  H2,	  H3	  
o každá	  stránka	  musí	  mať	  definované	  H1	  

• validný	  kód	  

• priateľské	  URL	  -‐	  nastavenie	  Wordpressu	  
• nasadenie	  Google	  analytics	  

• nasadenie	  Google	  webmater	  

• CSS	  výhradne	  v	  externých	  súboroch	  

• používanie	  znakovej	  sady	  UTF-‐8	  

• URL	  bez	  platného	  obsahu	  vracia	  stav	  404	  

• ALT	  popisy	  k	  obrázkom	  
• kontrola	  prístupnosti	  cez	  wave.webaim.org	  

	  
Všetky	  tieto	  úpravy	  synergicky	  prispievajú	  k	  lepšiemu	  umiestneniu	  vo	  vyhľadávačoch.	  
	  

5.15 Podmienky	  používania	  šablón	  

Konkurenčný	  web	  dapurpixel.com	  ma	  inšpiroval	  pre	  zavedenie	  nového	  dokumentu,	  s	  
ktorým	  musí	  užívateľ	  súhlasiť	  pri	  sťahovaní	  šablón	  -‐	  podmienky	  používania.	  Vďaka	  
nemu	  sa	  zbavujem	  zodpovednosti	  za	  prípadne	  vzniknuté	  škody,	  kvôli	  ktorým	  by	  som	  
mohol	  potenciálne	  zaznamenať	  problémy.	  
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5.15.2 Voľne	  dostupné	  šablóny	  

• Použitie	  je	  možné	  na	  nekomerčné	  i	  komerčné	  projekty	  zároveň.	  Zakázaná	  je	  však	  
akákoľvek	  ďalšia	  distribúcia,	  predaj,	  sprístupňovanie	  ďalším	  osobám.	  

• Zároveň	  vyzývam	  pre	  ponechaniu	  odkazu	  na	  Prestastyle.com	  v	  pätičke.	  Jednak	  z	  
hľadiska	  autorského	  nároku,	  no	  takisto	  to	  priaznivým	  spôsobom	  ovplyvňuje	  i	  
SEO.	  

	  

5.15.3 Platené	  šablóny	  

• Produkty	  sú	  dodávané	  bez	  záruky	  akéhokoľvek	  druhu,	  žiadnom	  spôsobom	  nie	  
som	  zodpovedný	  za	  prípadné	  škody,	  stratené	  data	  alebo	  iné	  problémy,	  ktoré	  
vznikli	  používaním	  šablón.	  

• Zakúpením	  šablóny	  získa	  kupujúci	  neexkluzívnu	  limitovanú	  licenciu	  pre	  ich	  
užívanie.	  

• Každú	  zakúpenú	  šablónu	  je	  možné	  použiť	  len	  na	  jednom	  webe.	  

• Modifikácie	  šablón	  pre	  zlepšenie	  kompatibility	  sú	  povolené.	  

• Akákoľvek	  ďalšia	  distribúcia	  šablón	  je	  zakázaná.	  
• Šablóny	  sú	  autorským	  vlastníctvom	  projektu	  Prestastyle.com	  a	  je	  zakázané	  ich	  

privlastňovanie	  a	  vystavovanie	  pod	  svojím	  menom.	  
• Platby	  prebiehajú	  výlučne	  cez	  PayPal	  konto.	  Všetky	  služby	  sú	  účtované	  dopredu	  a	  

sú	  nerefundovateľné.	  
• Nezabezpečujem	  inštaláciu	  šablón.	  Inštalácia	  je	  platená	  služba,	  ktorá	  nie	  je	  

zahrnutá	  v	  základnom	  balíčku.	  	  
• Šablóny	  sú	  kompatibilné	  s	  prehliadačmi	  IE8-10	  a	  najnovšími	  verziami	  

prehliadačov	  Firefox,	  Opera,	  Safari	  a	  Chrome.	  Nie	  som	  zodpovedný	  za	  
nekompatibilitu	  v	  starších	  prehliadačoch.	  

• Predaj	  je	  zabezpečovaný	  pomocou	  tretích	  strán	  -‐	  napríklad	  PayPal.	  Prestastyle	  nad	  
nimi nemá	  kontrolu	  a	  nie	  som	  zodpovedný	  za	  ich	  funkčnosť	  a	  spoľahlivosť.	  Ich	  
používaním	  sa	  užívateľ	  zaväzuje	  rešpektovať	  ich	  podmienky	  a	  ustanovania.	  

• Prestastyle	  zašle	  zdarma	  vylepšenú	  šablónu	  60	  dní	  po	  nákupe, pokiaľ je k 

dispozícii.	  Ak	  je	  Prestashop.com	  vydaný	  v	  novej	  stabilnej	  verzii,	  Prestastyle	  
prepracuje	  šablóny	  do	  dvoch	  týždňov.	  

• Prestastyle	  má	  práve	  meniť	  podmienky	  bez	  predchádzajúcej	  notifikácie.	  
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5.17 Živé	  ukážky	  šablón	  a	  modulov	  

Ukážky	  jednotlivých	  šablón	  sa	  nachádzajú	  na	  samostatných	  URL	  adresách	  a	  sú	  dostupné	  
pre	  všetkých	  návštevníkov.	  
	   Po	  otvorení	  ukážky	  sa	  v	  hornej	  časti	  zobrazuje	  informačná	  lišta	  s	  logom	  a	  
tlačítkom	  pre	  rýchly	  návrat	  na	  informácie	  a	  tlačítko	  “Kúpiť”.	  

	  
Obr. 22 Príklad živej ukážky	  
	  

5.18 Videotutoriál	  

K	  šablónam	  som	  sa	  rozhodol	  pridať	  i	  ukážkový	  videotutoriál,	  ktorý	  zčasti	  prezentuje	  
funkcionalitu,	  no	  primárne	  slúži	  ako	  návod	  na	  inštaláciu.	  	  
	  

5.18.1 iShowU	  
Pre	  nahrávanie	  týchto	  videotutoriálov	  som	  si	  zakúpil	  platený	  program	  pre	  Mac	  OS,	  
iShowU.	  	  
	   Poskytuje	  všetky	  dôležité	  funkcie	  pre	  nahrávanie	  diania	  na	  obrazovke,	  vyberám	  
niektoré	  zaujímavé:	  
	  

• vloženie	  do	  výstupu	  aj	  záznam	  z	  webkamery	  
• zvukovo/vizuálne	  znázorňovať	  kliknutia	  na	  stránke	  

• možnosť	  priameho	  uploadu	  na	  Vimeo,	  Youtube	  a	  ďalšie.	  

• sofistikované	  nastavenia	  kvality	  nahrávaného	  záznamu	  
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	   Stiahnuť	  ho	  je	  možné	  priamo	  na	  stránkach	  výrobcu:	  www.shinywhitebox.com,	  za	  
takmer	  $30.	  [ShinyWhiteBox,	  2011]	  
	  

5.18.2 Sprievodná	  melódia	  
Videá	  som	  nenahrával	  klasicky	  s	  hlasovým	  doprovodom.	  Namiesto	  toho	  som	  do	  nich	  
umiestil	  textové	  popisy	  k	  jednotlivým	  akciám,	  ktoré	  sú	  krátke,	  výstižné	  a	  ľahko	  
pochopiteľné	  i	  pre	  užívateľov,	  ktorí	  angličtine	  rozumejú	  menej.	  
	   Aby	  však	  video	  neostalo	  tiché,	  hľadal	  som	  vhodné	  riešenie	  zvukového	  podkladu.	  
Narazil	  som	  na	  stránky	  www.premiumbeat.com,	  odkiaľ	  som	  zakúpil	  platenú	  melódiu	  za	  
$50	  -‐	  www.premiumbeat.com/royalty_free_music/songs/yellow-‐carousel	  	  
	   Mala	  by	  sa	  stať	  zároveň	  poznávacím	  znakom	  Prestastyle,	  nakoľko	  ju	  budem	  
využívať	  i	  v	  rôznych	  ďalších	  tutoriáloch.	  [Arbour	  Interactive	  Inc.,	  2005-‐2012]	  
	  

5.19 Vimeo	  

Ako	  úložisko	  svojich	  videotutoriálov	  som	  si	  vybral	  portál	  Vimeo.com.	  Len	  v	  nedávnej	  
dobe	  ho	  prepracovali	  na	  novú	  verziu	  a	  som	  s	  ňou	  veľmi	  spokojný.	  
	   Výhodou	  oproti	  Youtube	  som	  videl	  v	  tom,	  že	  embeddované	  video	  sa	  prehráva	  bez	  
akýchkoľvek	  ovládacích	  prvkov	  –	  pokiaľ	  nie	  je	  detekovaný	  pohyb	  myšou.	  Vimeo	  je	  
zároveň	  profilované	  viac	  ako	  “umelecký”video	  server	  a	  toto	  pocitové	  vnímanie	  taktiež	  
zohralo	  svoju	  úlohu	  pri	  rozhodovaní.	  
	   Prehľad	  všetkých	  vyprodukovaných	  videotutoriálov	  je	  možné	  nájsť	  na	  tejto	  
adrese:	  www.vimeo.com/user11136866	  	  
	  

5.20 Mentálne	  mapovanie	  	  

Osvedčilo	  sa	  mi	  používanie	  mentálneho	  mapovania	  [Buzon,	  2007],	  ktoré	  mi	  pomohlo	  
lepšie	  sa	  zamyslieť	  nad	  realizovanými	  krokmi	  v	  rámci	  celého	  obsahu.	  
	   Týmto	  spôsobom	  som	  si	  vytvoril	  svoj	  mentálny	  obraz	  nad	  všetkými	  dôležitými	  
krokmi,	  ktoré	  boli	  potrebné	  v	  rámci	  realizácií	  zvládnuť.	  Navyše	  mi	  pomohlo	  odkryť	  
niektoré	  menšie	  či	  väčšie	  súvislosti	  ohľadom	  filzofického	  smerovania	  projektu.	  	   	  
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Kapitola	  6	  

	  

6. Testovanie	  

Testovanie	  je	  samozrejme	  neoddeliteľnou	  časťou	  vývoja	  akéhokoľvek	  softwaru	  a	  
webovej	  prezentácie.	  Inak	  to	  nebolo	  ani	  v	  tomto	  prípade	  a	  prebiehalo	  v	  2	  primárnych	  
fázach:	  
	  

• testovanie	  počas	  vývoja	  

• testovanie	  po	  ostrom	  nasadení	  
 	  

6.1 Testovanie	  funkčnosti	  počas	  vývoja	  

Projekt	  Prestastyle	  a	  obe	  spoplatnené	  šablóny	  bolo	  potrebné	  počas	  celého	  vývoja	  
testovať.	  Jednak	  z	  užívateľského	  hladiska,	  ale	  i	  z	  pohľadu	  správnej	  interpretácie	  v	  
rôznych	  prehliadačoch	  na	  odlišných	  platformách.	  
	   V	  tomto	  procese	  mi	  pomáhali	  dvaja	  kamaráti,	  ktoré	  majú	  technické	  vzdelanie	  a	  
jedna	  kamarátka,	  ktorá	  testovala	  skôr	  samotné	  ovládanie	  z	  pozície	  laického	  užívateľa.	  
	   Na	  upravenom	  weby	  Prestastyle.com	  počas	  vývoja	  dostali	  za	  úlohu	  previesť	  tieto	  
úkony:	  
	  

• Odošli	  email	  pre	  Prestastyle	  cez	  kontaktný	  formulár	  

• Stiahni	  si	  šablónu	  zdarma	  

• Stiahni	  si	  platenú	  
• Pridaj	  komentár	  k	  článku	  
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I	  vďaka	  výsledkom	  z	  týchto	  testov	  prebehli	  niektoré	  kozmetické	  úpravy,	  ktoré	  zlepšili	  
navigáciu:	  
	   	  

• Zvýraznené	  tlačítko	  “Kúpiť”	  	  
• Zjednodušený	  kontaktný	  formulár	  

• Zvýraznená	  cena	  pri	  produktoch	  

• Odlíšený	  layout	  pri	  zobrazovaní	  výpisu	  šablón	  a	  modulov	  
	  

6.1.1 Prehliadače	  
Obe	  témy	  a	  web	  Prestastyle	  som	  testoval	  nielen	  na	  Windowse,	  ale	  aj	  na	  Mac	  OS.	  
Prehliadače	  som	  zvolil	  nasledovné:	  
	  

• Safari	  

• Firefox	  	  

• Chrome	  

• Opera	  
• IE8,	  IE9, IE10	  

	  
IE7	  som	  z	  testovania	  vypustil,	  pretože	  jeho	  zastúpenie	  je	  už	  veľmi	  malé	  –	  používa	  ho	  len	  
2.6%	  užívateľov	  internetu	  a	  táto	  tendencia	  je	  samozrejme	  každý	  mesiac	  klesajúca.	  IE6	  
zapne	  už	  len	  0.9%	  užívateľov.	  [Refsnes	  Data,	  1999-‐2012]	  	  

 	  

6.1.2 Testovanie	  platobnej	  brány	  
Testovanie	  platobného	  procesu	  bola	  samostatná	  kapitola,	  nakoľko	  sa	  jedná	  o	  prepojenie	  
s	  PayPalom	  a	  bolo	  potrebné	  správne	  upraviť	  nastavenia	  i	  v	  tomto	  systéme.	  
Mimoriadnym	  prínosom	  bola	  možnosť	  využitia	  SandBoxu,	  ktorý	  PayPal	  poskytuje.	  
Zároveň	  je	  naň	  pripravený	  i	  plugin	  eStore	  a	  tak	  všetko	  prebiehalo	  relatívne	  hladko.	  
	   Najväčším	  problémom	  bolo	  otestovanie	  IPN.	  Spočiatku	  som	  ho	  overoval	  na	  
lokálne	  spustenom	  projekte,	  no	  nefungoval	  korektne.	  Až	  pod	  dlhšom	  pátraní	  som	  zistil,	  
že	  PayPal	  posiela	  potvrdzovacie	  správy	  o	  prevedenej	  platbe	  len	  adresách	  dostupných	  z	  
globálnej	  siete.	  	  
	   Najdôležitejším	  testom	  však	  bolo	  vyskúšanie	  nákupného	  proces	  v	  reálnej	  
prevádzke,	  bez	  použitia	  SandBoxu.	  Až	  v	  tejto	  chvíli	  som	  mal	  istotu,	  že	  všetko	  funguje	  
správne.	  
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6.2 Testovanie	  funkčnosti	  po	  ostrom	  spustení	  

Po	  ostrom	  spustení	  bolo	  potrebné	  okamžite	  overiť	  kľúčové	  funkcionality,	  hlavne	  
platobný	  proces	  a	  sťahovanie	  obsahu.	  
	   Testovanie	  prebiehalo	  v	  noci,	  kedy	  stránka	  zaznamenáva	  najmenšiu	  návštevnosť,	  
hoci	  má	  i	  veľké	  množstvo	  užívateľov	  z	  USA,	  či	  Indie.	  	  
	   Finálne	  overovanie	  webu	  som	  prevádzal	  ja	  sám,	  nakoľko	  systém	  nie	  je	  rozsiahly	  
natoľko,	  aby	  sa	  na	  tom	  muselo	  podieľalo	  viac	  ľudí.	  	  
	   Pri	  spustení	  s	  ostrými	  dátami	  som	  upravoval	  množstvo	  kozmetických	  chýb	  a	  celý	  
proces	  mi	  napokon	  zabral	  jeden	  celý	  deň.	  Nedostatky	  sa	  najlepšie	  hľadajú	  pri	  práci	  s	  
reálnymi	  dátami	  a	  tie	  som	  pri	  vývoji	  nemal	  k	  dispozícii.	  
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Kapitola	  7	  

	  

7. Vyhodnotenie	  

Projekt	  som	  vzhľadom	  na	  objem	  prác	  spustil	  až	  15.	  apríla	  2012.	  Pôvodne	  som tento 
mílnik plánoval o dva	  týždne	  skôr,	  no	  nechcel	  som	  to	  unáhliť	  a	  nahrať	  na	  web	  
nedoladený	  obsah.	  
	  

7.1 Sťahovanie	  a	  predaj	  šablón	  

Výrazný	  úspech	  mala	  hlavne	  šablóna	  zdarma	  (Clean	  &	  Simple),	  ktorá	  za	  dva	  týždne	  
zaznamenala	  600	  stiahnutí.	  Spoplatnenú	  (Tea	  &	  Beauty)	  si	  zakúpil	  len	  jeden	  užívateľ	  za	  
akčnú	  cenu	  $35.	  
	   Na	  prvý	  pohľad	  je	  teda	  vidieť	  výrazný	  rozdiel	  v	  sťahovaní	  oboch	  produktov.	  
	  

7.2 Sťahovanie	  modulov	  

Pri	  moduloch	  bola	  sitácia	  veľmi	  podobná.	  Spoplatnený	  (Quick	  question	  form)	  bol	  taktiež	  
zakúpený	  len	  jedenkrát.	  Na	  druhej	  strane	  -‐	  voľne	  dostupný	  (Customer’s	  messages	  in	  
PDFs)	  zaujal	  viac	  než	  50	  návštevníkov.	  
	   V	  súvislosti	  s	  týmto	  modulom	  sa	  mi	  podarilo	  nadviazať	  spoluprácu	  so	  
španielskym	  eshopom,	  ktorý	  mi	  pomáha	  tento	  modul	  vyladiť,	  zlepšiť	  jeho	  intuitívnosť	  
a	  hĺbkovo	  otestovať.	  
	  

7.3 Google	  analytics	  

Návštevnosť	  sa	  vďaka	  použítím	  nový	  modulov	  na	  Wordpresse,	  aktualizované	  obsahu	  a	  
produktom	  zdarma	  výrazne	  zvýšila,	  aktuálne	  sa	  blíži	  k	  200	  návštevníkom	  v	  bežný	  
pracovný	  deň.	  
	   Podiel	  vracajúcich	  sa	  návštevníkov	  sa	  zvýšil	  o	  5.5%	  a	  blíži	  sa	  k	  30%.	  
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Obr. 23 Graf návštevnosti po redesigne - 15. apríla 
 
 

Obr. 24 Graf prezretých stránok po redesigne 
 
 
 

Obr. 25 Graf vracajúcich sa návštevníkov po redesigne 
 
 

Obr. 26 Zoznam webov, ktoré odkazujú najviac užívateľov  
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7.4 Reakcie	  užívateľov	  

7.4.1 Reakcie	  na	  web	  Prestastyle	  
Ohľadom	  webu	  som	  od	  užívateľov	  nezískal	  žiadne	  konkrétne	  reakcie.	  Avšak	  pri	  
predvádzaní	  webu	  priateľom	  a	  známym	  som	  získal	  mimoriadne	  pozitívny	  ohlas,	  ktorý	  
ma	  ubezpečil,	  že	  web	  je	  na	  dobrej	  ceste	  -‐	  pôsobí	  profesionálnym	  a	  moderným	  dojmom.	  
	  

7.4.2 Reakcie	  na	  šablóny	  
V	  diskusii	  sa	  vyjadrujú	  v	  drvivej	  väčšine	  pozitívne	  ohlasy,	  prípadne	  reporty	  drobných	  
chýb,	  ktoré	  užívatelia	  zaregistrovali.	  
Často	  sa	  vyskytujú	  veľmi	  laické	  otázky,	  ktoré	  so	  šablónou	  nijak	  nesúvisia	  a	  premýšľam	  
nad	  zavedením	  FAQ	  sekcie.	  
	  

7.4.3 Reakcie	  na	  moduly	  
Moduly	  sa	  od	  stretli	  taktiež	  s	  pozitívnym	  ohlasom,	  užívatelia	  dokonca	  sami	  začali	  
poskytovať	  nápady,	  ktorými	  bolo	  možné	  moduly	  ešte	  ďalej	  vylepšiť.	  
	  

7.5 Analýza	  príčiny	  nízkeho	  predaja	  a	  riešenia	  

Podľa	  štatístík	  sa	  na	  stránky	  dostávajú	  prevažne	  návštevníci,	  ktorí	  hľadajú	  obsah	  
zdarma.	  To	  je	  práve	  dôvod,	  prečo	  napriek	  množstve	  návštev	  projekt	  zatiaľ	  nedosahuje	  
želanej	  konverzie.	  Neprichádza	  totiž	  cieľová	  skupina	  užívateľov,	  na	  ktorých	  sa	  chcem	  
zameriavať.	  Mojím	  užívateľom	  je	  človek,	  ktorý	  hľadá	  kvalitu	  a	  chce	  si	  za	  ňu	  aj	  patrične	  
zaplatiť.	  
	   Je	  potrebné	  doplniť	  spoplatneného	  obsahu	  a	  začať	  ho	  intenzívnejšie	  propagovať.	  
Jednou	  z	  možných	  ciest	  je	  Google	  AdWords.	  Momentálne	  je	  na	  to	  však	  ešte	  priskoro,	  
nakoľko	  sa	  na	  stránkach	  stále	  nachádza	  len	  jedna	  spoplatnená	  šablóna.	  Akonáhle	  budú	  
aspoň	  tri,	  budem	  sa	  tým	  znova	  zaoberať.	  
	   Dôležité	  bude	  i	  pokračovať	  v	  tvorbe	  textového	  obsahu,	  ktorý	  pomáha	  pritiahnuť	  
náhodných	  užívateľov.	  
	   Je	  možné,	  že	  cena	  $50	  dolárov	  za	  šablónu	  je	  pre	  mnohých	  užívateľov	  príliš	  
vysoká.	  Zvažujem	  využitie	  nového	  platobného	  modelu,	  kedy	  si	  zákazník	  sám	  určí	  cenu,	  
ktorú	  je	  ochotný	  zaplatiť.	  K	  dispozícií	  byť	  mať	  na	  výber	  $5,	  $15,	  $25	  a	  $50.	  Myslím,	  že	  to	  
má	  vysoký	  potenciál	  priniesť	  zaujímavé	  výsledky	  i	  z	  hľadiska	  psychológie.	  
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Kapitola	  8	  

8. Záver	  

8.1 Splnenie	  zámeru	  

Projektom	  som	  naplnil	  všetky	  svoje	  zámery,	  ktoré	  som	  si	  na	  úvode	  stanovil.	  	  
	  

• Vytvoriť	  podnikateľský	  plán	  a	  vypracovať	  kompletný	  príjmový	  model	  
o Podnikateľský	  plán	  bol	  vytvorený	  a	  overený	  v	  praxi	  

• Redesign	  Prestastyle.com	  
o Web	  je	  kompletné	  redesignovaný.	  

• Vytvorenie	  2	  šablón	  
o Aktualizoval	  som	  pôvodnú	  tému	  zdarma	  a	  vytvoril	  jednu	  spoplatnenú.	  

Ďalšia	  je	  už	  vo	  fáze	  príprav.	  
• Vytvorenie	  2	  modulov	  

o Vytvoril	  som	  2	  moduly,	  z	  toho	  jeden	  spoplatnený.	  
• Vyhodnotenie	  úspešnosti	  projektu	  

o Projekt	  preukazuje	  reálne	  výsledky,	  ktoré	  je	  možné	  merať	  a	  vyvodzovať	  z	  
nich	  závery.	  

• Získanie	  nových	  skúseností	  s	  úpravou	  a	  správou	  Wordpressu	  
o Podarilo	  sa	  mi	  načerpať	  nové	  skúsenosti,	  vytvoril	  som	  si	  vlastný plugin	  

	  
Pri	  písaní	  anglických	  textov	  a	  v	  komunikácii	  s	  potenciálnymi	  klientami	  zdokonaľujem	  
angličtinu.	  
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8.3 Naplnenie	  pôvodných	  cieľov	  

V	  úvode	  projektu	  som	  si	  stanovil	  nasledovné	  ciele:	  
	  

• Do	  1	  mesiaca	  zdvojnásobiť	  návštevnosť	  na	  200	  unikátnych	  prístupov	  za	  deň	  
o Jedná	  sa	  o	  reálny	  cieľ,	  už	  teraz	  som	  tesne	  pod	  touto	  hranicou.	  Pomohla	  

tomu	  najmä	  propagácia	  na	  oficiálnom	  fóre,	  odkiaľ	  denne	  získavam	  
veľké	  množstvo	  prístupov. Pod návštevnosť sa podpísalo aj	  využitie	  
vhodných	  Wordpress	  pluginov.	  

• Zvýšiť	  podiel	  vracajúcich	  sa	  návštevníkov	  na	  30%	  
o Tento	  cieľ	  sa	  mi	  veľmi	  pravdepodobne	  podarí	  naplniť	  v	  priebehu	  

najbližších	  týždňov.	  
• Do	  troch	  mesiacov	  stabilne	  predávať	  1	  šablónu	  a	  1	  jeden	  modul	  denne	  

o Momentálne	  je	  tento	  cieľ	  nereálny,	  je	  potrebné	  zvýšiť	  ponuku	  
plateného	  obsahu.	  	  	  

o Cieľ	  upravujem	  na	  1	  šablónu	  a	  1	  modul	  za	  7	  dní.	  
o Bude	  potrebná	  výraznejšia	  propagácia	  -‐	  premyslieť	  nasadenie	  Google	  

Adwords.	  
	  

8.4 Plány	  do	  budúcnosti	  

8.4.1 Vylepšenia	  na	  webu	  Prestastyle	  
Projektu	  Prestastyle	  sa	  chcem	  venovať	  i	  naďalej.	  Momentálne	  je	  web	  pomerne	  vyvážený	  
a	  jeho	  funkcionalita	  nepotrebuje	  výrazné	  úpravy	  a	  zmeny.	  
	   Do	  budúcna	  budem	  musieť	  ešte	  dopracovať	  dokument	  Podmienky	  používania,	  
ktorý	  bude	  viac	  špecifikovať	  používanie	  modulov.	  
	   Uvažujem	  nad	  zavedením	  tweetov,	  ktoré	  by	  boli	  priamo	  na	  stránkach	  
zobrazované.	  
	  

8.4.2 Tvorba	  nových	  šablón	  a	  modulov	  
V	  tejto	  dobe	  mám	  rozpracovaná	  ďalšiu	  tému,	  ktorá	  má	  pribudnúť	  do	  platenej	  sekcie.	  	  
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8.5 Suma	  sumárum	  

Prestastyle	   a	   predaj	   šablón	   kompletne	   splnil	   pôvodný	   zámer.	   Darí	   sa	   mi	   smerovať	   k	  
splneniu	   stanovených	   cieľov.	   Čo	   je	   však	   dôležité	   –	   projekt	   generuje	   reálne	   výsledky	   a	  
prvé	  zisky.	  
	   Je	  teda	  možné	  konštatovať	  úspešnú	  realizáciu	  a	  tejto	  činnosti	  sa	  chcem	  dlhodobo	  
venovať.	   	  
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9. Zoznam	  použitých	  skratiek	  

PHP	  -‐	  Personal	  Home	  Page	  
CMS	  -‐	  Content	  management	  system	  
IPN	  -‐	  Instant	  Payment	  Notification	  
FAQ	  -‐	  Frequently	  Asked	  Questions	  
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14. Realizované	  videotutoriály	  
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